Паводки. Рекомендации населению

Паводки, как правило, возникают внезапно, они скоротечны, трудно предсказуемы и тем самым наносят большой ущерб экономике и населению, а при катастрофических затоплениях и больших подъемах воды могут вызвать гибель людей и животных.

С получением информации о начале затопления не теряйте самообладания, не поддавайтесь панике. Будьте внимательны к передаваемым сообщениям. Вам необходимо:

• отключить электричество, потушить горящие печи отопления;

• перейти на верхние этажи зданий (чердаки, крыши), перенести туда ценные предметы и вещи;

• убрать в безопасные места находящийся на приусадебном участке сельскохозяйственный инвентарь;

• забить (при необходимости) окна и двери первых этажей домов досками или фанерой.

• обозначить свое присутствие в доме путем вывешивания полотнища белой ткани.

При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности, переходите в плавательное средство. При этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей, не допускайте перегрузки плавсредств. Во время движения не покидайте установленных мест, не садитесь на борта, строго выполняйте требования экипажа.

При получении сообщения о начале эвакуации необходимо быстро собрать и взять с собой:

• паспорт и другие необходимые документы, помещенные в непромокаемый пакет;

• деньги и ценности;

• медицинскую аптечку;

• комплект верхней одежды и обуви по сезону;

• постельное белье, туалетные принадлежности, чашку, ложку и кружку на каждого члена семьи;

• трехдневный запас продуктов питания;

• оповестить соседей, оказать помощь престарелым и больным;

• выйти на пункты сбора (посадки на транспорт);

• зарегистрироваться в администрации пункта сбора.

Самостоятельно выбираться из затопленного района рекомендуется только при наличии таких серьезных причин, как необходимость оказания медицинской помощи пострадавшим, продолжающийся подъем уровня воды, при угрозе затопления верхних этажей (чердака). При этом необходимо иметь надежное плавательное средство и знать направление движения.

Если Вы оказались в воде: сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь, плывите к ближайшему незатопленному участку, старайтесь плыть под углом к течению и остерегайтесь свободно плавающих предметов; держитесь за плавающие предметы.

 

Действия после наводнения

Перед тем, как войти в здание, проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого-либо предмета. Проветрите здание (для удаления накопившихся газов). Не включайте электроосвещение, не пользуйтесь источниками открытого огня до полного проветривания помещения и проверки исправности системы газоснабжения. Проверьте исправность электропроводки, трубопроводов водопровода и канализации. Не пользуйтесь ими до тех пор, пока не убедитесь в их исправности с помощью специалистов. Для просушивания помещений откройте все двери и окна, уберите грязь с пола и стен, откачайте воду из подвалов. Не употребляйте пищевые продукты, которые были в контакте с водой. Очистите подворье от мусора, нанесенного водой и примите участие в общественных работах по санитарной очистке территории, восстановлении дорог.
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