Памятка
для граждан Украины, покинувших места своего
постоянного проживания и прибывших в Кировскую область.
ВОПРОСЫ
ОФОРМЛЕНИЯ ПРАВОВОГО СТАТУСА,
ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ
Вам и членам Вашей семьи предоставляется возможность временного пребывания на территории Российской Федерации (далее - РФ) – временное убежище. Временное убежище предоставляется в срок до 1 года с возможностью продления.

Решение о предоставлении временного убежища принимается территориальным органом Федеральной миграционной службы по месту подачи Вами письменного заявления о предоставлении Вам и членами семьи временного убежища в срок, не превышающий трех месяцев со дня подачи заявления.

После подачи заявления и получения справки о рассмотрении заявления о предоставлении временного убежища, Вы обязаны встать на учет по месту пребывания.

Лицо утрачивает временное убежище в установленных законом случаях.

Куда обращаться:
Управление Федеральной миграционной службы по Кировской области: 610020, г. Киров, ул. Энергетиков, д. 42, тел. (8332) 661-132, 661-626 (с 9.00 до 17.00), или территориальные подразделения в районах области.

ПОЛУЧЕНИЕ ПОЛИСА
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ
Прибывшие на территорию Кировской области иностранные граждане могут столкнуться с необходимостью в получении медицинской помощи, для чего в обязательном порядке необходимо получить полис ОМС.

О полисе обязательного медицинского страхования (полис ОМС)
Полис ОМС – это документ, гарантирующий право на получение бесплатной медицинской помощи на всей территории Российской Федерации.

Гражданин обязан предъявить полис ОМС при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи при состояниях, угрожающих жизни.

Как получить полис ОМС
Для получения полиса ОМС необходимо обратиться в любую страховую медицинскую организацию, осуществляющую деятельность в сфере обязательного медицинского страхования на территории Кировской области и подать заявление.

Вместе с заявлением предъявляется документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина (паспорт иностранного гражданина), а так же свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации или вид на жительство (разрешение на временное проживание). Полис на несовершеннолетних детей получают их родители (законные представители).

В день обращения с заявлением в страховую медицинскую организацию выдается временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса и удостоверяющее право на получение бесплатной медицинской помощи.

Действует временное свидетельство до момента получения полиса ОМС, но не более тридцати рабочих дней с даты его выдачи.

Полис выдается на срок действия разрешения на временное проживание или на срок пребывания, установленный в свидетельстве о предоставлении временного убежища.

Перечень страховых медицинских организаций, работающих на территории Кировской области
	Наименование организации
	Адрес, сайт
	Телефон горячей линии

	ОАО "РОСНО-МС"
	610000, г. Киров, ул. Московская, 10

www.rosno-ms.ru
	8-800-100-8005

	ЗАО «МАКС-М»
	610002, г. Киров, ул. Воровского, д.31

maxm43@yandex.ru
	8-800-333-99-03, 8(8332) 54-13-01

	ООО СК «Ингосстрах-М»
	610017, г. Киров, ул. Горького дом 5, офис 102Olga.Lozhkina@Ingos.ru
	8(8332) 46-70-75, 89128267075

	ООО «Росгосстрах-Медицина»
	610020, г. Киров, ул. Советская, 51, офис 210

oms@kirov.rgs.ru
	-800-100-81-01, 8-800-100-81-02


Уточнить информацию о наличии представителей страховых медицинских организаций в вашем населенном пункте можно обратившись в основной офис по вышеуказанным контактным телефонам, звонки на телефоны горячих линий бесплатны.

Какая медицинская помощь оказывается по полису ОМС бесплатно
Гарантированный объем медицинской помощи, оказываемой гражданам бесплатно, определяется Территориальной программой государственных гарантий и включает в себя лечение и профилактику заболеваний, в том числе обследование и консультации специалистов по назначению лечащего врача, а также обеспечение лекарственными средствами и медицинскими изделиями при стационарном лечении и оказании стоматологической помощи.

Допускается наличие очередности на отдельные виды медицинских услуг в плановом порядке.

ВАЖНО
Страховая медицинская организация – это защитник ваших прав, поэтому если вы столкнулись с отказом в оказании медицинской помощи, требованием оплатить медицинские услуги или другими вопросами, связанными с оказанием медицинской помощи, смело обращайтесь в свою страховую медицинскую организации, которая выдала вам полис ОМС. Контактные данные размещены на полисе и временном свидетельстве.

Куда обращаться:
При возникновении проблем с получением полиса ОМС, а также по вопросам оказания медицинской помощи вы можете обращаться в Кировский областной территориальный фонд ОМС по телефонам (8332) 35-19-32, 38-11-83. Вся информация по пунктам выдачи полисов ОМС размещена на сайте Фонда в разделе Справочная информация/ пункты выдачи полисов ОМС

ВРЕМЕННОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ
Куда обращаться?
По вопросам временного размещения – в учреждения социального обслуживания по месту временного пребывания.

Адреса учреждений социального обслуживания населения размещены на сайте департамента социального развития Кировской области:

ПОЛУЧЕНИЕ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ
Для семей с детьми:
единовременное пособие при рождении ребенка в размере
13741,99 рубля (с районным коэффициентом 15803,29 рубля);

ежемесячное пособие по уходу за ребенком в размере
2576,63 рубля (с районным коэффициентом 2963,12 рубля) по уходу за вторым и последующими детьми 5153,24 рубля (с районным коэффициентом 5926,23 рубля).

Указанные пособия предоставляются по месту их жительства, месту пребывания или месту фактического проживания.

Куда обращаться?
Неработающие граждане, имеющие детей – в орган социальной защиты населения по месту жительства, месту пребывания, месту фактического проживания;

Работающие граждане, имеющие детей - по месту работы.

Для инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов:
компенсация в размере 50 % расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – компенсация расходов на ЖКУ);

ежегодная денежная выплата в размере 50% стоимости твердо го топлива с учетом норм (нормативов) отопления при наличии печного отопления;

ежемесячная денежная компенсация инвалидам вследствие поствакцинального осложнения в размере 1107,75 рубля;

государственное единовременное пособие гражданам, у которых установлено наличие поствакцинального осложнения, либо членам семьи гражданина в случае его смерти, наступившей вследствие поствакцинального осложнения, в размере 10000 рублей.

Указанные меры социальной поддержки предоставляются по месту жительства либо по месту пребывания заявителя.

Куда обращаться?
За компенсацией расходов на ЖКУ - к поставщикам услуг и в орган социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания.

За остальными мерами социальной поддержки – в орган социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания.

ВАЖНО
С перечнем необходимых документов для предоставления пособий и мер социальной поддержки можно ознакомиться в органах социальной защиты населения или на официальном сайте департамента социального развития Кировской области в сети Интернет:

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБЛАСТНЫМИ
ГОСУДАРСТВЕННЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
Граждане Украины, покинувшие места своего постоянного проживания, и вставшие на учет в орган Федеральной миграционный службой по Кировской области, могут обратиться в учреждение социального обслуживания населения по месту временного пребывания за получением натуральной помощи в виде вещей и продуктовых наборов.

Куда обращаться?
Адреса учреждений социального обслуживания населения размещены на сайте департамента социального развития Кировской области:

По вопросам предоставления социальной помощи вы также можете обратиться в отдел организации социального обслуживания населения, телефон (8332) 67-59-72, 67-94-56, отдел защиты семьи материнства и детства, телефон (8332) 67-99-44, департамента социального развития Кировской области: 610045, г. Киров, ул. Комсомольская, д. 10, (с 9.00 до 17.00).

ВОПРОСЫ СОДЕЙСТВИЯ ТРУДОУСТРОЙСТВУ
При получении разрешения на временное проживание или свидетельства о предоставлении временного убежища Вы имеете право свободного трудоустройства.

При отсутствии разрешения на временное проживание или свидетельства о предоставлении временного убежища Вы имеете право находится на территории Российской Федерации свыше 90 дней при наличии разрешения на работу или патента с условием регистрации по месту пребывания.

Куда обращаться:
По вопросам содействия трудоустройству – в центр занятости населения по месту пребывания. Адреса центров занятости населения находятся на сайте управления государственной службы занятости населения Кировской области: / (закладка «Служба занятости»\Центры занятости населения). Информацию можно получить в управлении государственной службы занятости населения Кировской области по телефонам: (8332) 50-21-66, 50-19-88 (с 9.00 до 18.00).

ВОПРОСЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МЕСТ В ДОШКОЛЬНЫХ
И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
Куда обращаться:
Департамент образования Кировской области: 610019, г. Киров, ул. К.Либкнехта, д. 69,зд. 2, тел. (8332) 38-15-03 (по вопросам профессионального образования) - с 9.00 до 17.00, тел. (8332) 64-74-61 (по вопросам дошкольного и общего образования) - с 9.00 до 17.00.

ВОПРОСЫ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
Пенсии в Российской Федерации устанавливаются в соответствии с федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Пенсия на территории Российской Федерации может быть назначена:

Иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Российской Федерации (подтверждается видом на жительство);

Иностранным гражданам и лицам без гражданства имеющим статус беженца;

Гражданам Российской Федерации, которые ранее проживали в Украине и получали «украинскую» пенсию, при условии постоянного проживания на территории Российской Федерации (подтверждается отметкой о регистрации по месту жительства) и прекращения выплаты «украинской» пенсии».

Виды пенсий:

· трудовая пенсия по старости (устанавливается мужчинам по достижении возраста 60 лет, женщинам - 55 лет, при наличии не менее 5 лет страхового стажа);

· трудовая пенсия по инвалидности (устанавливается при наличии одной из трёх групп инвалидности и наличии хотя бы одного дня страхового стажа);

- трудовая пенсия по случаю потери кормильца (устанавливается нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца, если у кормильца имелся хотя бы один день страхового стажа).

В случае если лицо не может документально подтвердить наличие у него (у умершего кормильца) необходимой продолжительности страхового стажа, ему может быть назначена социальная пенсия:
- социальная пенсия по старости (устанавливается мужчинам по достижении возраста 65 лет, женщинам - 60 лет, при отсутствии требуемого страхового стажа - не менее 5 лет);

- социальная пенсия по инвалидности (устанавливается при наличии одной из трёх групп инвалидности и отсутствии страхового стажа);

- социальная пенсия по случаю потери кормильца (устанавливается нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца, если у кормильца отсутствует страховой стаж)».

Куда обращаться:
По вопросам пенсионного обеспечения в Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировской области: 610001, г.Киров, ул. Комсомольская, 34, тел. «горячей линии» (8332) 579-300, сайт

С перечнем необходимых документов для назначения пенсии возможно ознакомиться на сайте отделения Союза пенсионеров России и Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировской области

