Социально-экономическое развитие Кильмезского района за истекший период 2017 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Кировской области 
за 2017 год
         На территории района в январе – сентябре текущего года функционировало: 1 городское поселение и 11 сельских поселений.

Демографическая ситуация

По данным Кировстата в Кильмезском районе численность постоянного населения на 1 января 2017 года составила 11409  человек, к концу года ожидается 11205 человек. Основной причиной сокращения численности населения является естественная и миграционная убыль населения. 
По данным органа ЗАГС на 01.10.2017 года родилось  76 человек (за 9 месяцев 2016 года – 135 человек), рождаемость к соответствующему периоду  прошлого года  уменьшилась  на 43,7 % (или на 59 человек). В условиях кризиса, антироссийских санкций и снижения жизненного уровня наши женщины стали меньше рожать. Обусловлено это жизненными трудностями, низкими зарплатами, растущими ценами и тарифами на энергоносители, безработицей и тревогами за будущее детей. В районе действуют различные программы по поддержке молодых семей, материнства и детства, регулярно индексируются выплаты по программе материнского капитала, и все же эти стимулы недостаточны. 

         Число умерших за 9 месяцев текущего года составило 126 человек (аналогичный период прошлого года – 151 человек), смертность снизилась на 16,5 % (или на 25 человек). Уменьшение числа умерших является положительным фактором.

Браков за 9 месяцев зарегистрировано 27 ед. (аналогичный период прошлого года – 34 ед.), это на 7 ед. меньше, чем за тот же период прошлого. Следует отметить, что некоторые молодые пары не регистрируют официально свои отношения. Такие союзы именуются гражданскими браками, и статистика их не учитывает. 

Благоприятным фактом является снижение в отделе ЗАГС регистрации  разводов – за 9 месяцев текущего года 24 развода. Это на 11 меньше, чем за аналогичный период прошлого года – 35 разводов. 
Миграционная убыль населения в 2016 году составила 143 человека, к концу  2017 года ожидается увеличение до 164 человек, естественная убыль за 9 месяцев 2017 года составила 50 человек (аналогичный период прошлого года – 16 человек), 
 Можно сделать вывод, что демографическая ситуация в районе остается относительно стабильной, не вызывает особых тревог, но и не очень радует.

Общеэкономические  показатели

На 1 октября 2017 года в районе зарегистрировано 183 юридических лиц (в 2016 году – 186) и 293 индивидуальных предпринимателей (в 2016 году -  288). 
По данным статистики оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) в январе-сентябре 2017 года составил 243126,0

 тыс. рублей, что меньше аналогичного периода прошлого года на 41679,0

тыс. рублей или на 14,6 %.

         Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 9 месяцев 2017 года 132395,0 тыс. рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 77641,0 тыс. рублей.  Наибольший рост в отрасли  «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», к соответствующему периоду прошлого года на 350 тысяч рублей.
            По ожидаемой оценке в 2017 году показатель «Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по полному кругу» составит 541092,0 тыс. рублей. 
Сельское хозяйство

Основной отраслью в сельском хозяйстве является животноводство. Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях Кильмезского района на 01 октября 2017 года составляет 2668 голов или 102 % к уровню прошлого года, в том числе поголовье коров 1149 голов или 99%к уровню прошлого года.

Производство молока на 01 октября  2017 года составило 36374 ц. или 106 %  к уровню прошлого года. Продуктивность коров по сельхозпредприятиям района составила 3302 кг молока, или 107% к уровню прошлого года. 

За 9 месяцев 2017 года выращено крупного рогатого скота 2086 ц.
В целом по району среднесуточный привес составил 640 гр. или 108 % к уровню прошлого года.

На зимовку заготовлено по 48 ц. к. ед. кормов собственного производства, из них 16,6 ц. к. ед. составляют грубые и сочные корма. При условии сохранения кормов от погодных условий, без учета страхового фонда обеспеченность составляет 158%.

До конца года ожидается произвести молока 4667 ц. Планируемая продуктивность молочных коров составляет 4243 кг, выращивание КРС -  2990 ц, реализация скота в живом весе 2630 центнера, реализация молока 4316 т. Поголовье КРС на конец года составит 2628 голов, в том числе коров 1104.
Одним из направлений в сельском хозяйстве является растениеводство. В 2017 году севом яровых и озимых зерновых занималось 6 хозяйств.

 На территории района вели полевые работы все хозяйства района, кроме ООО «Крона» (не ведет хозяйственную деятельность). Весной было посеяно 4306 га яровых или 110 % к уровню 2016 года.

Посеяно озимых  под урожай 2018 года 1724 га, что составляет 89 % от посева на 2017 год. 

Уборочная площадь по району составила  3683 га  или 86 % к уровню прошлого года.

Средняя урожайность по району составила 18,2 ц/га. Валовой сбор составил 7163 тонн или 124 % к уровню прошлого года. Намолочено 8 тонн семян многолетних трав.

Под урожай 2018 года засыпано 563 тонны семян яровых зерновых. Также засыпан переходящий фонд озимых зерновых 399 тонн.  Все семена направлены на проверку в семенную станцию п. Нема.
Уборочная площадь  картофеля по району  100 га, валовый сбор составил 1309 тонн или 137% к уровню прошлого года.  Средняя урожайность по району составила 131 ц/га.

Сельскохозяйственные предприятия за 9 месяцев 2017 года приобрели следующую технику: 

СПК (колхоз) «Заря» - выполнен демонтаж и монтаж молочно-товарной фермы.
СХА «Надежда» - сеялка, пресс-подборщик, кормораздатчик, грабли колесно-пальцевые, борона дисковая, транспортер скребковый, косилка.
Прибыль сельскохозяйственных предприятий за 9 месяцев 2017 года по району составила 11773,0 тыс. рублей (9 месяцев 2016 года – 13446,0 тыс. рублей).

Получено дотаций на 01.10.2017 года 10 028,0 тыс. рублей (на 01.10.2016 года – 15 169,0 тыс. рублей).

До конца года все хозяйства планируют получить общую прибыль в сумме 10 592,0 тыс. рублей.  Планируемая выручка к концу 2017 года составит 168 317,0 тыс. рублей.

Муниципальные закупки

За 9 месяцев 2017 года муниципальными заказчиками Кильмезского района были проведены следующие процедуры размещения муниципальных заказов:

всего проведено 22 электронных аукционов, 7 закупок  у единственного поставщика, 1 запрос котировок.
 В результате проведения процедур закупок (аукционов,  внеконкурсных процедур) заключено 22 муниципальных контрактов на общую сумму 14432,56 тыс. рублей. Экономия составила 783,14 тыс. рублей или 7,2 % от начальной (максимальной) цены контракта.
Строительство. Проект по поддержке местных инициатив
Жилищное строительство в районе ведется в основном индивидуальными застройщиками. За январь-сентябрь 2017 года введено жилых домов общей площадью 1499 кв.м. или 20,9 %  к соответствующему периоду прошлого года. Построено 20 квартир  или  11,1 % к соответствующему периоду прошлого года. До конца 2017 года показатель по вводу жилья ожидается увеличить до 2500 кв. м.
          
В рамках ППМИ в 2017 году от Кильмезского района было подано 5 заявки, конкурсный отбор прошли 4 заявки: 

1. Моторское сельское поселение -  «Дом культуры – центр жизни села», капитальный ремонт Азиковского клуба – филиала муниципального казенного казенного учреждения «РЦКД» (конкурс муниципальных районов);

2. Зимнякское сельское поселение- «За здоровый образ жизни», ремонт спортивной площадки дер. Зимник (проект не реализован по причине отсутствия подрядчика);
3. Кильмезское городское поселение -  «Поляна детства», обустройство детской площадки по ул. Мира,  пгт Кильмезь»; 
4. Кильмезское городское поселение -  «Дорога к юбилею поселка» ремонт участка проезжей части ул. Юбилейная протяженностью 209 метров, пгт Кильмезь».
При начальной максимальной цене контрактов 1924,02 тыс. рублей сумма заключенных контрактов составила 1919,74 тыс. рублей, экономия составила 4,28 тыс. рублей.
В 2018 году в ППМИ планируют принять участие 5 сельских поселений, 1 городское поселение и муниципальный район. Основными проектами будут: ремонт водопровода, капитальный ремонт сельского дома культуры, ремонт проезжей части, обустройство детских площадок.
Потребительский рынок

По данным Кировстата объем розничного товарооборота по крупным и средним предприятиям за 9 месяцев 2017 года составил 129180,0 тыс. рублей. Произошло увеличение товарооборота на 40,9 % к соответствующему периоду прошлого года. 

По ожидаемой оценке 2017 года весь оборот розничной торговли по району составит 1201508,3 тыс. руб. Оборот розничной торговли  увеличится  к  2017 году  на 47521,2 тыс. рублей.
Физкультура и спорт

Немаловажным аспектом жизни района остается организация работы по усилению роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья населения, организации досуга детей, подростков, молодежи и профилактике негативных социальных явлений среди них.
За 9 месяцев удельный вес населения занимающегося физической культурой и спортом в 2017 году составил 24,3 % от общей численности населения, за аналогичный период текущего года составил 28,6%. За 9 месяцев было проведено 37 районных соревнований, где приняли участие 1755 человек. Спортсмены района принимают участие во всероссийских,  межрегиональных, областных, межрайонных и районных соревнованиях.  Традиционно в г. Киров выезжают любители спорта среди ветеранов, членов общества ВОИ, занимая при этом призовые места. Регулярно в первенстве области участвуют школьники по рукопашному бою, волейболу, по туризму, прыжках с парашютом. Группа под руководством Р. Якупова по каратэ - кекусинкай систематически принимает участие в Республиканских и зональных соревнованиях Приволжского округа, откуда всегда приезжают с медалями. 

         В районе для любителей спорта регулярно проводятся такие соревнования как: «Кросс Нации»; волейбольные турниры: памяти   И. Хурамшина, куда съезжаются даже  волейболисты из Удмуртии и Татарстана; «Спорт-вместо наркотиков»; женский турнир «Кубок Весны»; турнир в рамках межрегионального праздника «Вятский лапоть»;  увлекательно проходят спортивные баталии по спортивной ловле рыбы и стендовой стрельбе. Также для школьников, молодежи, членов общества ВОИ проводятся районные турслеты. В почете у физкультурников соревнования по настольному теннису как районного,  так и межрайонного масштабов. Для школьников в течении учебного года проводится Спартакиада, где они участвуют в восьми видах спорта. Также ведётся тесная работа с соседними районами области: Немским, Малмыжским, Сунским, Нолинским и прилегающими районами Республики Удмуртия, Республики Татарстан по проведению товарищеских встреч по футболу, волейболу, настольному теннису, баскетболу.

Численность занимающихся в спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительного направления за 9 месяцев 2017 года составила 2725 человек, за аналогичный период прошлого года численность составила 3268 человек. Наблюдается сокращение данного показателя и связано это с тем, что в 2017 году не были проведены следующие мероприятия: Сабантуй, Мотокросс, Спартакиада Ветеранов боевых действий, шахматный турнир, соревнования Памяти Стяжкина Петра Ильича; было сокращено количество выездных конкурсов.   
Управление муниципальным имуществом

Муниципальная собственность, наряду с местными финансами, составляет экономическую основу местного самоуправления. Эффективное формирование, управление и распоряжение муниципальной собственностью является одним из важных источников доходной части бюджета района. В целях эффективного и рационального использования  муниципальной собственности часть объектов недвижимого имущества сдается в аренду хозяйствующим субъектам различных форм собственности.
        За 9 месяцев 2017 в бюджет района поступило 926,9 тыс. рублей, или 55,6 % от плана, за аренду муниципального имущества. 

       Доходы от продажи объектов муниципальной собственности составили 1291,8 тыс. рублей при плане 1626 тыс. рублей. В 2017 году по процедуре проведения открытых аукционов были проданы следующие объекты, находящиеся в муниципальной собственности: здание детской библиотеки (площадью 170 м2) с земельным участком (площадь 1004 м2),  автомобиль УАЗ-3303 1994 года выпуска, автомобиль УАЗ-3962 2000 года выпуска .

     
За данный период поселениями района заключено 3622 договора аренды земельных участков на площадь 1773,65 га. Поступление в консолидированный бюджет от арендной платы за земельные участки составило 1399,6 тыс. рублей, что составило 46,7 % исполнения к плану.
 
За 9 месяцев 2017 года продано 10 земельных участков на сумму 794,5 тыс. рублей.


На 01.10.2017 года количество многодетных семей, изъявивших желание на получение земельного участка,  составило 231 семья. С начала действия Закона о бесплатном предоставлении земельных участков, гражданам, имеющим трех и более детей, предоставлено 79  земельных участка  общей площадью 10,8 га.

Трудоустройство и занятость населения
За 9 месяцев 2017 года  в службу занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 373 человека, из них впервые ищущих работу – 15 человек, женщин – 202 человека, граждане предпенсионного возраста (за 2 года до наступления пенсионного возраста) – 44 человека или 11,8 %; инвалиды – 16 человек или 4,2 %.
За отчетный период в службу занятости населения поступило 337 вакансий. На конец отчетного периода потребность предприятий в работниках составляет 78 вакансий.

При содействии службы занятости населения за отчетный период нашли работу  237 человек. На начало года на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояло 188  человек или 2,9 % от экономически активного населения.
В течение отчетного периода были признаны безработными 258 человек или 69,1% от числа ищущих работу граждан.

Снято с учета 295 безработных гражданина, из них трудоустроено – 142 человека или 48,1  % от числа снятых с учета безработных граждан.

В результате, численность официально зарегистрированных безработных на 1 октября  2017 года, составила 151 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы, рассчитанный от экономически активного населения, составил 2,9%.

Исполнение бюджета 

Исполнение по расходам консолидированного бюджета: объем расходов запланированный и утвержденный на 2017 год составил 336023,8 тыс. рублей (на 2016 год 301046,2 тыс. рублей), кассовый расход на 01.10.2017 года составил 230403,3 тыс. рублей (на 01.10.2016 года 198351,6 тыс. рублей). Освоение за 9 месяцев 2017 года к годовому плану на    68,6%  (за 9 месяцев 2016 года освоение к годовому плану  65,9 %). 

Исполнение по доходам консолидированного бюджета: объем доходов запланированный и утвержденный на 2017 год составил 357890,6  тыс. рублей (на 2016 год 349799,6 тыс. рублей), исполнение по доходам  на 01.10.2017 года  составило 224796,8 тыс. рублей (на 01.10.2016 года 210284,2 тыс. рублей). Исполнение за 9 месяцев 2017 года к годовому плану на 62,8%, (за 9 месяцев 2016 года исполнение к годовому плану  60,1%).  
За 9 месяцев 2017 года проведено 13 заседаний межведомственной комиссии  по легализации налоговой базы и обеспечению налоговых поступлений, в том числе 4 выездных заседания. На всех заседаниях  комиссии рассматривались вопросы снижения недоимки по налоговым и неналоговым доходам; вопросы по легализации заработной платы. На заседания комиссии приглашались 17 руководителей предприятий, 41 индивидуальных предпринимателей и 11 физических лица, имеющих недоимку. Поступило в доход бюджета в результате работы комиссии по налоговым и неналоговым доходам 747,0 тыс. рублей или 44% от общей суммы недоимки по приглашенным на заседание комиссии. Также было проведено 2 заседания комиссии по легализации заработной платы, заслушано 7 работодателей, которые выплачивают заработную плату своим работникам ниже МРОТ. Дополнительные поступления НДФЛ за 9 месяцев 2017 года составили 65 тыс. рублей.
Образование
Главной целью развития системы дошкольного образования является обеспечение территориальной доступности и повышение качества дошкольного образования. На территории района функционирует 3 дошкольных образовательных учреждения и 14 школ с дошкольными группами.

        
На 01.10.2017 года на территории района проживает 1063 ребенка  в возрасте от 1 до 7 лет. Дошкольным образованием охвачено 64 % детей.   Очередь для поступления  в детский сад  для детей  в возрасте от 3 до 7 лет составляет 4 человека, в возрасте до 3 лет составляет 146 человек.  

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» в районе реализуется право на получение общедоступного и бесплатного общего образования. В связи с этим осуществляется ежедневный подвоз учащихся из 14 населенных пунктов в 6 школ (126  человек), 29 человек из 2 населенных пунктов 2 раза в неделю в пришкольный интернат. 

Для реализации Госстандарта два раза в месяц осуществляется подвоз учащихся в Межшкольный учебный комбинат пгт Кильмезь из 2 средних школ района.

На 01.10.2017  года в районе функционируют 3 средних, 10 основных, 2 начальных общеобразовательных школ, 3 учреждения дополнительного образования детей.

Культура
За 9 месяцев текущего года в РЦКД проведено 1831 мероприятие при плане 2489, за аналогичный период прошлого года было проведено 1699 мероприятий при плане 2472. Выполнение муниципального задания составляет 79,6 %. Посещаемость культурно-досуговых мероприятий в плане  -  100173 человек.  Выполнение за  9 месяцев 2017 года 85787 человек или 85,6 % (в 2016 году план- 93532 человек, выполнение за 9 месяцев составляло 65970 человек или 70,5%). Наблюдается увеличение количества проводимых мероприятий, а так же их посещаемость. 

В доме культуры проходит много мероприятий, в которые вовлечены дети и взрослые (как участники, руководители, организаторы и зрители), например:  конкурс детской эстрадной песни «Новая волна», праздничный концерт «Мужчины России наша гордость и слава», отчетный концерт образцового хореографического коллектива «Феерия» (рук-ль О.В. Полежаева), областной татарский праздник «Навруз», мюзикл «Дюймовочка», концерт, посвященный дню смеха «Смешной концерт»,  районный кокурс пасхальных яиц «Дорого яичко ко Христову Дню», вечер-встреча «Песни нашей Победы», районный конкурс-парад колясок и детского колесного транспорта   «Карета моей мечты», IX Межрегиональный фестиваль мастеров народных промыслов   «Вятский лапоть», мероприятия, посвященные юбилею поселка «Нам-350» и т.д. 

В РЦКД в 4 квартале 2017г  планируется проведение I межрайонного фестиваля-конкурса танцевальных коллективов «Юность. Вдохновение. Талант». В фестивале-конкурсе примут участие солисты, дуэты, малые и крупные формы творческих коллективов,  в возрасте от 5 до 25 лет. Заявленный участник или творческий коллектив представляют два разнохарактерных танцевальных номера в одной жанровой номинации (народно-сценический, народно-стилизованный, эстрадный, современный, детский и.т.п.). Такого рода мероприятия позволяют возрождать, сохранять и развивать национальную культуру, повышают интерес к современному жанру танцевального искусства, выявляют и поддерживают талантливых исполнителей, осуществляется обмен опытом между коллективами, руководителями и педагогами. 


Совокупность мероприятий создает  условия для реализации потенциала детей и подростков в межкультурном  пространстве,  поддержки и развития творчества детей и молодежи.
 
По итогам 9 месяцев 2017 года число зарегистрированных пользователей в библиотеках района составило 8743 человек  (2016 г.- 8741 человек), из них детей – 2478 человек (2016 г.- 2675 человек), ожидаемое  количество пользователей по итогам  2017 года составит 10355  человек.         
Средние показатели деятельности МБС за 9 месяцев 2017 года составили:
          -  процент обслуживания - 78 % (в 2016г. -73%); 

          -  посещаемость – 9,6 % (в 2016г.- 7%); 

         - читаемость составила 21 книга на 1 читателя (в 2016 году – 14 книг)
Наблюдается увеличение интереса населения к чтению книг, к посещаемости библиотек, а это может положительно повлиять на воспитание подрастающего поколения (нравственное, патриотическое, эстетическое).
Так же проводятся различные конкурсы: 

1.«Все это Родины просторы» (Стихи поэтов - кильмезян о малой Родине -  участников конкурса 30 чел); 

2. Конкурс литературных работ «Жива провинцией Россия» (участников конкурса 35 человек);

3. Фотоконкурс «Славим край родной» (участников конкурса 51 человек);

4. Конкурс  рисунков «Моя милая Родина» (участников конкурса 36 человек).
Уделяется большое внимание мероприятиям, посвящённым Дню Великой Победы:

1. Районным центром культуры и досуга совместно с Центральной библиотекой организовывался агитпоезд, посвящённый  Дню Великой Победы под названием «Есть память, которой не будет конца». Целью этого мероприятия  является  посещение  отдалённых деревень, где отсутствуют сельские клубы с культурно-массовой и информационной программой. 

       2. «Солдатский привал»  в День Победы 9 мая после митинга, работники центральной библиотеки организовали для ветеранов ВОВ «Солдатский  привал», где для них готовилась фронтовая каша.
        3. 9 мая работники Центральной библиотеки посетили дом Ветеранов с праздничной программой «Великая поступь Победы», в которой рассказывалось о песнях военных лет.

Детская библиотека тоже проводит мероприятия в честь такого Великого праздника: были  проведены  обзоры  книг  серии  «Дедушкины  медали». Дети  узнали  основные  битвы  Великой  Отечественной  войны,    послушали  истории  про  города – герои,  и  их  мужественных  защитников,  а  также  просмотрели  видеосюжет  о  ключевых  сражениях  этой  войны; был  проведён  урок  Памяти  «Бессмертна  Победа,  бессмертны  её  солдаты», - о  городах – героях  Великой  Отечественной  войны.  Урок  с  видеоэкскурсией  «Путешествие  по  всем  городам – героям  России»,  затем  был  проведён  обзор  книг  о войне.  А  потом  дети  выступили  с  докладами  о  городах – героях,  которые  они  подготовили  заранее; был проведен  урок  мужества  «И  рядом  с  солдатами  были  дети».  Основой  для  урока  послужили  книги  серии  «Дети – герои».  
В апреле 2017 года МКУК «Кильмезская МБС» принимала активное участие во Всероссийской акции «Библионочь-2017»:

Детской библиотекой было проведено мероприятие «Наш лес полон сказок и чудес» (театральная постановка нового прочтения сказки В. Катаева «Цветик - семицветик», участвовали дети начальных классов).
Центральная библиотека провела мероприятие «Вечер в эко-стиле» (Парад-дефиле  костюмов из бросового материала «Красота из мусора»).
2017 год объявлен в Российской Федерации Годом экологии, в связи с этим библиотеками были проведены следующие мероприятия: книжные выставки, экологические праздники. Было проведено более 25 различных мероприятий для детей («Острова спасения - заповедники» (клуб «Эко-почемучка»); Экологическая игра «Наш дом - природа», экологический лабиринт «Войди в зелёный мир», информационный час с видеопрезентацией «Гаичка - птица 2017 года», интеллектуальное лото «Птичий вопрос», Экологический урок «Почему нельзя жечь сухую траву» и многое другое).
Начальник управления планирования

и  экономического развития                                                         В.Д. Маслов
