ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

муниципального образования Кильмезский муниципальный район
Муниципальное образование Кильмезский муниципальный район Кировской области расположен в юго-восточной части области. 

 
Территорию Кильмезского района общей площадью 3106,4 кв. км образуют 1 городское и 11 сельских поселений. 

 
Кильмезский район граничит с  Малмыжским, Уржумским,  Немским и Унинским муниципальными образованиями области и с Удмуртской Республикой. 

 
Административный центр – поселок городского типа Кильмезь, расположен в 240 км от областного центра города Кирова, в 190 км от города Ижевска и 205 км от города Казани. На территории Кильмезского района расположены 72 населенных пункта. 

 
На 1 января 2019 года численность населения Кильмезского района составила 10844 человека, в том числе город 5571 человек, село 5273 человека (снижение к прошлому году на 277 человек). 

В демографической обстановке района сохранились тенденции предыдущих лет: естественная и миграционная убыли и как следствие – сокращение численности населения. Величина естественной убыли за 2018 год по сравнению с 2017 годом увеличилась на 49 человек и составила 103 человека. Миграционная убыль за 2018 год составила 166 человек и снизилась по сравнению с 2017 годом на 68 человек.
Оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за  2018 год составил 448 795 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 96 575,0 тысяч рублей или на 27,4 %. 
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 2018 года 248 683,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 51 487,0 тысяч рублей или 26,1 %.

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА

2.1. Экономическое развитие
По состоянию на 01.01.2019 года количество субъектов малого предпринимательства в районе составляло: 64 предприятий, 274 индивидуальных предпринимателя и 4 потребительских кооператива (на 01.01.2018 года работало 64 предприятия, 290 индивидуальных предпринимателя и 4 потребительских кооператива). За 2018 год снялось с учета 55 индивидуальных предпринимателя, большая часть из которых не осуществляла предпринимательскую деятельность. В связи с вводом онлайн –касс для налогоплательщиков, оказывающих услуги населению, численность индивидуальных предпринимателей может сократиться еще.

Распределение субъектов малого предпринимательства (далее – СМП) по видам экономической деятельности в последние годы на территории Кильмезского района остается неизменным. Наиболее привлекательной для субъектов МСП по-прежнему является непроизводственная сфера, прежде всего, розничная торговля. Это связано со скоростью окупаемости вложенных средств, которая максимальна именно в этой сфере деятельности.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств по крупным и средним организациям в расчете на 1 человека  за 2017 год составлял 2812,69 рублей, а за 2018 год составил 863,2 рублей. Снижение инвестиций связано с тем, что в 2017 году ввели в эксплуатацию торговый объект  «Магнит у дома», инвестиции  по отрасли «Торговля оптовая и розничная» за 2017 год составили 10934,0 тыс.рублей, а в 2018 году  составили 814,0 тыс.рублей. 

Инвестировали в модернизацию производства такие предприятия как ООО «Промлес», ООО «Промлесальянс», ИП «Двоеглазов А.А.


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района в 2018 году составила 49,47 %. Снижение данного показателя связано с передачей невостребованных земельных долей в собственность сельских поселений.
 
По состоянию на 01.01.2019 года в районе числится  6 сельхозпредприятий и 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток». За 2018 год по сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций прибыль составила 14631,0 тыс. рублей, убыток составил 2952,0 тыс. рублей  (ООО «Бураши» и ООО «Житница»). 
В 2018 году доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 83,35 %. На развитие транспортной инфраструктуры Кильмезского района из областного бюджета в 2018 году было направлено 22 838,0 тысяч рублей в том числе на летнее содержание автодороги Кильмезь-Такашур выделено 2782,536 тысяч рублей (840 м). 

 Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних и некоммерческих организаций в 2018 году составила 21517,9 рублей, темп роста к 2017 году составил 111,9 %. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 году составила 14783,2 рублей, темп роста к уровню 2017 года составил 119,5 %.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 20657,3 рублей, темп роста к уровню 2017 года составил 111,5 %.  
Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 24063,06 рублей, темп роста к уровню 2017 года составил 109,1 %.

 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2018 год составила 20935,8 рублей, темп роста к уровню 2017 года составил 123,3 %.

2.2. Дошкольное образование
В 2018 году численность детей в возрасте от 1 до7 лет составила  930 детей, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы  дошкольного образования, 672 ребенка. Охват детей программами дошкольного образования составляет 72,6 %. Численность детей, поставленных на учет от 0 до 3 лет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных организациях на 01.01.2019 года  - 112 детей; от 3-х до 7 лет - 2 ребенка. Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника – 9.      

2.3. Общее и дополнительное образование
Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2018 году составляет 1434 человека, из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1364 человека (499 в муниципальных и 865 в государственной). Всего учителей в образовательных организациях по состоянию на 01.01.2019 года – 162 человека (110 в муниципальных, 52 – в государственной школе), на одного учителя приходится 8,4 обучающихся, что на 1,2 больше, чем планировалось (4,5 человека по муниципальным школам, 16, 6  - по государственной школе).  
 

Количество учителей в возрасте до 30 лет по состоянию на конец 2018 года составляет 13 человек (7% от общего количества учителей, плановый показатель – 20 %). 

Уменьшение доли педагогических  работников, имеющих высшую и  первую квалификационные категории, связано с тем, что:

1) нет материальной  заинтересованности педагога; 

2) увеличилось количество педагогов – 17 человек (14,8 %), которые не имеют права подавать документы на установление квалификационной категории (стаж работы менее 3-х лет, выход из декретного отпуска); 

3) увеличилось количество педагогов-пенсионеров – 32 человека (28%), которые не желают аттестоваться, так как аттестация  на категорию – личное желание педагога.

По состоянию на 01.01.2019 года 83% муниципальных общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.). Не созданы базовые социальные условия в МКОУ ООШ д. Карманкино, МКОУ Максимовской ООШ п. Чернушка.

Ведется работа по созданию условий для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению. В 16 предметных олимпиадах  муниципального уровня в 2018  году участвовало  529 учащихся школ района - 48 % (по плану – 45%). На базах школ района проводятся всероссийские и международные конкурсы для талантливых детей. Всего в 2018 году проведено 27 организационно-массовых мероприятий для выявления и развития одаренных детей. 

Численность детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2018 году составила 1789 человек. Всего занято дополнительным образованием в кружках и секциях при школах (муниципальных и государственной) 1 242 человека, что составляет 91 % от общего числа обучающихся школ района. Численность детей, охваченных программами дополнительного образования детей ( МКОУ ДО ДДТ пгт. Кильмезь, МКОУ ДО Кильмезской  ДЮСШ д.Малая Кильмезь, МБОУДО МУК пгт. Кильмезь и в МКУ ДО  ДШИ пгт. Кильмезь) – 1087  человек с повторяющимися (60,7%),  914 человек  неповторяющихся (51,1 %). 148 детей 5-8 лет занимаются в кружках различной направленности, организованных в детских садах пгт Кильмезь. 

   
 В межшкольном учебном комбинате в 2018 году осуществлялась подготовка водителей категории «В», всего обучалось 89 старшеклассников (74 по городу и 15 по селу). Получил свидетельство об окончании курса 51 обучающийся (36 по городу, 15 – по селу). 

В соответствии с соглашением о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми в процессе эксплуатации  из областного бюджета было выделено 190 120  рублей, софинансирование из местного бюджета составило 9 520 рублей. 

2.4. Культура
Вся деятельность учреждений культуры в 2018 году была направлена на реализацию мероприятий «дорожной карты». Все показатели «дорожной карты» учреждениями культуры выполнены в полном объеме. Такие показатели как:

    
 - увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий (108 %);

     
- рост участников клубных формирований (106,2%)

   
  - библиотечное обслуживание пользователей библиотеки вне стационара (106,1%);

   
  - увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге (102,3 %);

    
 - прирост доли посещения сайтов (124,6%);

   
  - увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих формированиях (100,8%);

    
 - увеличение посещаемости учреждений культуры (103,6 %);

     
- увеличение посещаемости музейных учреждений на 1 жителя в год (107,8 %);

    
 - увеличение количества выставочных проектов музея (106 %) и другие выполнены с перевыполнением. 

         С 2019 года деятельность учреждений культуры направлена на реализацию национального проекта «Культура». В рамках данного проекта в 2019 году запланирован капитальный ремонт Зимнякского СДК.  За счет средств федерального и областного бюджетов на эти цели выделено 2 930 600 руб.  Сейчас, на этом этапе проводится работа по проверке аукционной документации в Центре по техническому сопровождению г. Кирова.

     
  Конечно, проблем в культуре немало. Это и ветхость зданий в сельской местности, убыль населения, что отрицательно сказывается на посещаемости мероприятий, слабая материально-техническая база и т.д.

Но несмотря ни на что учреждения культуры идут в ногу со временем, стараются добиваться значимых результатов в работе. И делают все для того, чтобы населению было куда прийти и чем заняться, иными словами, достойно организовывают досуг.

2.5. Физическая культура и спорт

За отчетный, 2018 год проведено 64 районных соревнования.  Куда          входят открытые, областные, межрегиональные соревнования. Значимыми стали мероприятия, проводимые в рамках «Вятского лаптя» -  футбольный и волейбольный турниры; волейбольные  - памяти Илгиза Хурамшина;  среди смешанных команд – «Спорт – против наркотика»; женский - «Кубок Весны». Летом 2018 года был проведен Первый областной фестиваль по туризму «Вятка-территория равных возможностей» среди инвалидов, где приняли участие 12 районов . Традиционно для лыжников проводятся «Всероссийские соревнования «Лыжня России»; конкурс  «Кильмезская лыжня»; открытие и  закрытие Зимнего сезона. Второй  год лыжники участвовали в соревновании  памяти Юрия Двоеложкова.  Постоянными видами по легкой атлетике стали  пробег памяти Василия Рязанцева; эстафета, посвященная дню Победы; Кросс Нации.  Возобновлены и проводятся охотничий биатлон и стендовая стрельба. 

Разные слои  населения имеют возможность для занятия туризмом. Летом 2018 года в поселке Кильмезь был проведен Первый областной фестиваль по туризму «Вятка-территория равных возможностей» среди инвалидов, где приняли участие 12 районов.   
 Основной проблемой в развитии физкультуры и спорта в районе является низкая активность населения. Выполнение показателей охвата населения в занятии спортом идет за счет увеличения  мероприятий. Планируется  подать заявку по строительству универсальной площадки  по программе «Газпром детям», площадки для сдачи норм ГТО. В 2019 году будет произведен ремонт системы отопления в ДЮСШ д. Малая Кильмезь.
2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения.

Жилищный фонд района составляет 296,4 тыс.м2, 4725 домов, в т.ч. муниципальное жилищный фонд 705 домов, площадью  37,5 тыс.м2, что составляет 15%. Из общего количества жилищного фонда МКД 1264 шт., ветхий жилищный фонд с процентом износа от 66% и выше составляет 26,8%  программы переселения и капитального ремонта дома блокированной застройки не входят.
Показателем развития муниципального образования является новое строительство.

В 2018 году в Кильмезском районе введено 1725,5 кв.м. жилой площади,  за аналогичный период предыдущего года введено 2853,4 кв.м., в том числе:  1333,7 м2 - по программе переселения из аварийного жилья, а 1519,7м2  - индивидуальное жилищное строительство, в 2018 году администрация пгт Кильмезь не участвовала в программе  переселения граждан из  аварийного жилищного фонда. Рост индивидуального жилищного строительства в 2018 году составил 13,5%, также в 2018 году было введено 1678 кв.м. – площади промышленного производства- магазины и объекты промышленного назначения.
В 2018 году в Кильмезском городском поселении признано ветхими и аварийными 5 многоквартирных домов площадью 559,4 м2 с количеством проживающих 51 человек, в дальнейшем  планируется продолжить участвовать в Федеральной целевой программе по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. 
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Ремонтные работы на объектах жилищно - коммунального хозяйства в 2018 году проводились организациями коммунального комплекса и администрациями сельских поселений:

Водоснабжение – водопроводные сети в районе по всем видам собственности  составляют 189,6 километров, в том числе в пгт Кильмезь 71 километр, из общего количества нуждаются в замене 53,6 км. - 28,2%.
Водоснабжающая организация ООО «Кильмезьводоканал» ежегодно проводит ремонтные работы на системах водоснабжения в пгт Кильмезь. В 2018 году на ремонтные работы колодцев, участков водопроводов и прочие ремонтные работы израсходовано собственных средств 217,2 тыс. рублей, отремонтировано 223 метра водопровода по ул. Советская и ул. Труда. 

В сельских поселениях по программе местных инициатив в 2018 году отремонтировано 5 км водопровода. В 2019 году прошло отбор 12 заявок по ремонтным работам систем водоснабжения, в т. ч. по видам работ - замена водонапорных башен 2 заявки, установка пожарных гидрантов, замена насосов, ремонт павильона и т.д. 
В плане Кильмезского городского поселения в 2019 году разработать проект  и  получить положительное заключение госэкспертизы  по модернизации системы водоснабжения пгт Кильмезь,  которая включает в себя замену емкостей и оборудования водонапорных башен, окончание закольцевания водопровода западной части поселка, а также строительство сетей водоснабжения в новом микрорайона индивидуальной жилой застройки для включения в состав Федерального проекта «Чистая вода» или по программе за счет средств государственной корпорации Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства  на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры.

 Централизованное водоотведение в районе отсутствует. К очистным сооружениям подведены канализационные сети от ряда бюджетных учреждений: администрация района, ЦРБ, КСШ, РЦКиД, МФЦ.



В перспективе по теплоснабжению и водоотведению – при условии строительства новой школы в пгт Кильмезь в районе УПК планируется строительство более мощной котельной с последующем подсоединением к системе отопления ряда учреждений в т.ч. ДШИ. Осуществить строительство канализационных сетей по ул. Советской длинной  более 1 км.

2.8. Организация муниципального управления

Районный бюджет за 2018 год исполнен по доходам в сумме 264 848,2  тыс. рублей, или на 100,0% к запланированным назначениям, по расходам       273 484,9 тыс. рублей или 99,6% к запланированным ассигнованиям. Дефицит районного бюджета составил 8 636,7 тыс. рублей при запланированном дефиците 9 729,7 тыс. рублей.

К уровню поступлений 2017 года  (без учета произведенных возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в областной бюджет) объем доходов районного бюджета снизился на 7,5 % или на   21 537,9 тыс. рублей,  за счет снижения объема  безвозмездных поступлений  на   18 673,5 тыс. рублей  или на 8,5 %, а также  снижения  налоговых и неналоговых доходов на 4,4% (или на 2 864,4 тыс. рублей).  

Недоимка  по налоговым платежам   в  районный бюджет по состоянию на 01.01.2019 года составила 968,7 тыс. рублей и  в сравнении с началом года  выросла на 124,6% или на 191,2 тыс. рублей.

По расходам районного бюджета за 2018 год исполнена в объеме      273 484,9 тыс. рублей, или на 99,6% к годовому уточненному плану, и на 105,1 % к первоначальному плану (260 110,0 тыс. рублей).

В сравнении с 2017 годом  расходы снижены на 15 456,2 тыс. рублей, или на 5,6%.


Среднегодовая численность населения в 2018 году составила 10982 человек, против 11265 человек в 2017 году. Население района продолжает снижаться как по причине естественной убыли, так и миграционной.
Глава Кильмезского района                                                          А.В. Стяжкин
