ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

муниципального образования Кильмезский муниципальный район
Муниципальное образование Кильмезский муниципальный район Кировской области расположен в юго-восточной части области. 

 
Территорию Кильмезского района общей площадью 3106,4 кв. км образуют 1 городское и 11 сельских поселений. 

 
Кильмезский район граничит с  Малмыжским, Уржумским,  Немским и Унинским муниципальными образованиями области и с Удмуртской Республикой. 

 
Административный центр – поселок городского типа Кильмезь, расположен в 240 км от областного центра города Кирова, в 190 км от города Ижевска и 205 км от города Казани. На территории Кильмезского района расположены 71 населенных пункта. 

 
По предварительным данным численность постоянного населения на конец 2019 года составляет 10644 человека. Большая часть населения проживает в административном центре района пгт Кильмезь 5571 человек.
В демографической обстановке района сохранились тенденции предыдущих лет: естественная и миграционная убыли и как следствие – сокращение численности населения. Величина естественной убыли за 2019 год по сравнению с 2018 годом снизилась на 29 человек и составила 82 человека. 

В структуре оборота по крупным и средним организациям района за 2019 год 44,8 % занимает торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств; 20,9% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 15,4% приходится на сельское хозяйство; 13,4 % транспортировка и хранение. 

Оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 2019 год составил 440827,0 тысяч рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 8912,0 тысяч рублей или на 2,0 %. 


Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 2019 год 243569,0 тысяч рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 6057,0 тысяч рублей или 2,4 %.

В структуре отгрузки по крупным и средним организациям района за 2019 год 7,2% занимает образование; 37,9% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 24,1 % транспортировка и хранение; 27,8% приходится на сельское хозяйство. Наибольшее снижение произошло по отрасли «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» (Кильмезский РЭС) на 47,9 % и «Транспортировка и хранение» (Кильмезский дорожный участок) на 26 % или 20618,0 тыс.рублей.

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА

2.1. Экономическое развитие
На территории района в 2019 году осуществляли свою деятельность 171 организация (в 2018 году 175 организаций) и 252 индивидуальных предпринимателя (в 2018 году 274 индивидуальных предпринимателя). За 2019 год было вновь зарегистрировано 4 юридических лица и 35 индивидуальных предпринимателя. За 2019 год снялись с учета 8 юридических лиц (в 2018 году 12 организаций) и 52 индивидуальных предпринимателя (в 2018 году 54 индивидуальных предпринимателя). Основная масса снявшихся организации и индивидуальных предпринимателей длительный период не осуществляли деятельность.

Распределение субъектов малого предпринимательства (далее – СМП) по видам экономической деятельности в последние годы на территории Кильмезского района остается неизменным. Наиболее привлекательной для субъектов МСП по-прежнему является непроизводственная сфера, прежде всего, розничная торговля. Это связано со скоростью окупаемости вложенных средств, которая максимальна именно в этой сфере деятельности.
Инвестиции средних и крупных организаций за 2019 год составили 22915,0 тыс.рублей ( в 2018 году составляли 19072,0 тыс.рублей) в том числе по видам:

По разделу сельское хозяйство СХА «Надежда» приобретен трактор К-701, трактор МТЗ-82, косилка-Плющиха, автомобиль «Шевроле Нива», инвестиции составили 8034,0 тыс. рублей.

По разделу «Обеспечение электроэнергией, газом и паром» МКП «Универсал приобрел котел в МКДОУ «Солнышко», инвестиции составили 550,0 тыс.рублей.

По разделу «Транспортировка и хранение» Немским дорожным участком приобретен автомобиль Ларгус и прочее оборудование, инвестиции составили 2959,0 тыс.рублей.

По разделу «Образование» школы района приобрели учебники на сумму 870,5 тыс.рублей; в Кильмезской средней школе провели установку автоматической пожарной сигнализации на сумму 1897,0 тыс.рублей, приобретены компьютеры, оргтехника на сумму 314,0 тыс.рублей;  приобрели шкаф-холодильник на сумму 65,0 тыс.рублей, общий объем инвестиций составил 3673,0 тыс.рублей.

По разделу «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ» приобретена модульная конструкция: фельдшерско-акушерский пункт на сумму 2580,0 тыс.рублей; приобретено компьютерное оборудование на сумму 106,0 тыс.рублей; приобретение прочего оборудования 233,0 тыс.рублей; приобретение автомобиля Лада Ларгус по нацпроекту «Демография» на сумму 1371,0 тыс.рублей, общий объем инвестиций составил 4572,0 тыс.рублей.

По разделу «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» приобретение компьютерного оборудования на сумму 49,0 тыс.рублей; приобретение книг на сумму 94,0 тыс.рублей; прочее оборудование на сумму 59,0 тыс.рублей. 
В рамках программы «Комфортная городская среда» Кильмезским городским поселением приобретены малые архитектурные формы и установлена система  видеонаблюдения на сумму 262,0 тыс.рублей;


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района в 2019 году составила 44,97 %. Снижение данного показателя связано с передачей невостребованных земельных долей в собственность сельских поселений.
 
По состоянию на 01.01.2020 года в районе числится 5 сельхозпредприятий, 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток», 1 сельскохозяйственный потребительский сбытовой снабженческий перерабатывающий обслуживающий кооператив «Кильмезский», 3 крестьянско-фермерских хозяйства. За 2019 год по сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций прибыль составила 7916 тыс. рублей, убыток составил 3677,0 тыс. рублей (ООО «Бураши» и ООО «Житница»).

На развитие транспортной инфраструктуры Кильмезского района из областного бюджета было направлено 26 172,0 тысяч рублей. А это 86 580,0 рублей на 1 км районной дороги при нормативе в 521 800,0 рублей на 1 км по содержанию.

 Заключено 11 муниципальных контрактов, на ремонт и содержание дорог, только по одному контракту из 462,657 тыс.рублей не освоено осталось 136,435 тыс. рублей (29,4 % от общей суммы контракта). В том числе, дополнительное содержание автомобильной дороги Кильмезь-Селино Кильмезского района в летний период, протяженностью 1 км, составило 4764,006 тыс. рублей. Контракт исполнен на 100 %.

Отремонтирован мост через реку Идык на автодороге Азиково-Мирный на 495,0 тыс. рублей. Четырем поселениям Кильмезского района выделена субсидия на содержание улично-дорожной сети внутри поселений на сумму 2700 тыс. рублей (Кильмезское городское поселение -2475,0 тыс.рублей, Малокильмезское сельское поселение 107,934 тыс.рублей, Моторское сельское поселение 92,066  тыс.рублей и Вихаревское сельское поселение 130,000 тыс. рублей деньги освоены). В 2019 году выполнен ремонт автомобильной дороги Кильмезь-Такашур, протяженностью 500 метров на сумму 3720,192 тыс. рублей.

 На 2020 год между администрацией района и подрядчиками заключено шесть муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района, пять из которых направлены на дороги протяженностью 302, 3 километра, один контракт - на содержание наплавного моста через реку Лобань на автодороге Рыбная Ватага-Дорошата и железобетонный мост на автодороге Ломик-Паска. В рамках содержания дорог планируется проведение ямочного ремонта, устройство защитных верхних слоев асфальтобетона толщиной 4 см (картами) протяженностью 1 750 метров, также добавление нового материала на участках щебеночных дорог протяженностью 1500 метров. С 2017 года, по мере возможности, из бюджета района выделяется сумма на ремонт или содержание дорог в поселениях. За счет районной субсидии будет предоставлено 2 миллиона рублей муниципальному образованию Кильмезское городское поселение на ремонт участка дороги улиц Советская-Нагорная; 230,0 тыс. рублей - Вихаревскому сельскому поселению. Кроме того, планируется вырубка и корчевка кустарников, в общей сложности на шести гектарах.

 Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних и некоммерческих организаций в 2019 году составила 23783,3 рублей, темп роста к 2018 году составил 110,5 %. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составила 15488,6 рублей, темп роста к уровню 2018 года составил 104,8 %.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 20818,4 рублей, темп роста к уровню 2018 года составил 100,8 %.  
Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 24700,53 рублей, темп роста к уровню 2018 года составил 102,6 %.

 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2019 год составила 22503,5 рублей, темп роста к уровню 2018 года составил 107,5 %.

2.2. Дошкольное образование
В 2019 году численность детей в возрасте от 1 до 7 лет составила 872 ребенка, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы  дошкольного образования, 662 ребенка. Охват детей программами дошкольного образования составляет 75,9%. Численность детей, поставленных на учет от 0 до 3 лет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных организациях на 01.01.2020 года - 89 детей; от 3-х до 7 лет - 0. Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника – 9.      

2.3. Общее и дополнительное образование
Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2019 году составляет 1466 человека, из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1321 человек (441 в муниципальных и 876 в государственной). 

Все общеобразовательные организации укомплектованы педагогическими кадрами соответствующей квалификации. Вместе с тем, сохраняется проблема старения кадров.


По состоянию на 01.01.2020 года 90,9 % муниципальных общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.). Не созданы базовые социальные условия в МКОУ Максимовской ООШ п. Чернушка (туалеты не оборудованы санитарно-гигиеническим оборудованием, спортивный зал в приспособленном помещении).

Пять школ района имеют школьные автобусы. Все автобусы оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками, тахографами. В мае 2019 года был приобретен новый автобус 
в школе д.Малая Кильмезь. Все учреждения, имеющие школьные автобусы, оформили лицензии на перевозку обучающихся. 

Численность детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2019 году составила 1709 человек. Всего занято дополнительным образованием в школах (муниципальных и государственной) 1235 человек. На базе четырех учреждений дополнительного образования в 2019 году работало 71 объединение (МКОУ ДО ДДТ пгт. Кильмезь, МКОУ ДО Кильмезской ДЮСШ д.Малая Кильмезь, МБОУДО МУК пгт. Кильмезь и в МКУ ДО ДШИ пгт. Кильмезь). В них занималось 953 ученика (55,76 % ).

367 детей 5-8 лет занимаются в кружках различной направленности, организованных в детских садах пгт. Кильмезь, это 55,4% от общей численности дошкольников. 

2.4. Культура
Деятельность учреждений культуры в 2019 году была направлена на решение двух основных задач:

- Реализация национального проекта «Культура»;

- Оказание услуг населению в области культуры.

В рамках национального проекта «Культурная среда» проведен капитальный ремонт Зимнякского сельского Дома культуры и библиотеки.  Стоимость капитального ремонта составила 2 930, 6 тыс. рублей.

Показатели объемов муниципальных услуг учреждениями культуры за 2019г.  выполнены в полном объеме. Специалистами районного Центра Культуры  и  Досуга  применялись  различные  формы   проведения   мероприятий   с  разными  категориями  населения.   Всего проведено 2149  мероприятий,  обслужено  85 816  чел.   Количество людей, обслуженных на платной основе, составило 14 879  человек, при  плане  14 871 человек. Удалось сохранить  количество  участников  клубных  формирований.    Для   выполнения поставленной  цели  работали  110  клубных  формирований,  в  которых  было  занято  1244  человек (при  плане  1235 человек).   52 формирования  работали  для   детей   и  подростков,  их  посещали  620  детей.  Одно  из  направлений  деятельности  МКУ  «РЦКД» -  выездная  концертная  деятельность.  В  2019  году   творческими  коллективами  сделано  73   выезда  по  району  и  обслужено  6702  человека,  при  плане  6655. 

С контрольными показателями библиотечная система также успешно справилась. Количество посещений библиотеки в 2019 году составило 124 327 чел., что на 14% больше уровня прошлого года.  Общая  книговыдача составила  226 200  экземпляров,  что  на  301  единицу  больше   предыдущего  года.  Этого удалось  добиться благодаря увеличению количества проводимых мероприятий.  Библиотеками   системы   проведено  2136  мероприятий,  что  на  261   мероприятие  больше  уровня   прошлого  года.  В каждой  библиотеке  работают  клубы  и  кружки  по  интересам.  Всего их по системе -  52, в  них  задействовано  719  человек.  15 библиотек из 20 подключено к сети Интернет.  Проводится большая издательская   деятельность, в  основном  краеведческого  характера.  За 2019 год издано 10 сборников  и один  дополнен  (об  участниках ВОВ),   из  них   оцифровано  семь.

В  2020  году  в  рамках  проекта  ПМИ  запланирован  ремонт  крыши  Порекской СБФ,   стоимость  работ  составит 383  354 руб.

Кильмезский  районный  краеведческий музей проводит широкую  научно-методическую  работу  по  разным  направлениям.  С каждым  годом  расширяется  диапазон  экскурсий,  лекций   и  музейных  занятий,  которые  музей   предлагает   своим  посетителям.  За  отчетный  2019  год  количество  посетителей  составило  11 120  человек (в 2018 г.- 11 100). Число  индивидуальных  посещений -  3 320  тыс. чел. (в  2018г.-  3 315  чел.),  льготных  категорий обслужено 2 300 чел. (1850  в  2018 г.)   Проведено  102  экскурсии,  37  лекций,  70  культурно-просветительских  мероприятий,   19  выставок   (в 2018г. - 18).  

 Школу  искусств  посещает  165  учащихся,  из  них   84 человека  обучаются  по  общеразвивающим  программам, 81 – по  предпрофессиональным,  что  соответствует  муниципальному  заданию. Всего в школе реализуется девять  программ. Успеваемость по результатам учебного года  составила  100 %,  успевают  на  «4» и «5» - 95 %  учеников.  

В  2020  г. в  рамках   национального    проекта   «Культура»  Школа  искусств  пгт.  Кильмезь   заявилась  на   капитальный  ремонт  здания  школы  на  2021  год.    В  настоящее  время  проектно-сметная  документация подготовлена и направлена  на  экспертизу.

2.5. Физическая культура и спорт

За отчетный, 2019 год, проведено 72 районных, 9 межрайонных, 4 межрегиональных спортивных мероприятий. Приняли участие в 17 межрайонных, 10 областных, в одном Всероссийском соревновании. Всего в них приняли участие 4 366 участников. 

Наиболее значимыми и традиционными мероприятиями были –  проводимые футбольный и волейбольный турниры в рамках «Вятского лаптя».  Летом 2019г. был проведен Второй областной фестиваль по туризму среди инвалидов «Вятка-территория равных возможностей», где приняли участие команды из 12 районов области. Традиционно для лыжников прошли «Всероссийские соревнования «Лыжня России». Одновременно на местах в них участвовали жители деревень Вихарево, Зимник, Карманкино, Пестерево, Селино.  Лыжники принимали участие в конкурсе «Кильмезская лыжня», а так же в открытии и закрытии Зимнего сезона. Были проведены Спартакиады среди работников образовательных и муниципальных образований, турслет учителей. 

Для школьников Кильмезская ДЮСШ традиционно проводит районную Спартакиаду по нескольким видам спорта. Так в ней в прошлом учебном году приняли участие  628 ученика. 

Систематически проводятся спортивные мероприятия для воспитанников детских садов. Это такие как Спартакиады, игры «Веселые старты». Так же будущие первоклассники участвовали в летнем фестивале ГТО.

Высокую спортивную позицию занимают ветераны и члены общества ВОИ, участвуя в различных районных и областных мероприятиях, достигая хороших результатов. 

2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения.

Жилищный фонд района составляет 294,85 тыс.кв.м., 4654 домов, в т.ч. муниципальное жилищный фонд 687 домов, площадью 36,72 тыс.кв.м., что составляет 12,5% из общего количества жилищного фонда. Многоквартирных жилых домов 1259 штук, ветхий жилищный фонд с процентом износа от 66% и выше составляет 30,8%. 

Показателем развития муниципального образования является новое строительство.

В 2019 году в Кильмезском районе введено 3356 кв.м. жилой площади, за аналогичный период предыдущего года введено 1725,5 кв.м. Рост индивидуального жилищного строительства в 2019 году составил 1,9 раза.
В 2019 году Кильмезское городское поселение участвовало в муниципальной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в программу вошло жилье, признанное таковым до 01.01.2017 года (1 дом, пгт Кильмезь, ул. Горького, д.2, площадь 38,2кв.м., где проживает 2 человека), общий объем финансирования 1 332 225,0 рублей. В 2020 году Администрация пгт Кильмезь в данной программе участвовать не будет, т.к. в программу до 2025 года включается жилье признанное аварийным до 01.01.2017 года., а в пгт Кильмезь оно отсутствует. В декабре 2018 года в пгт Кильмезь признано аварийным еще 5 МКД, но они войдут в программу в следующие годы.

Из производственного строительства в Чернушском сельском поселении индивидуальным предпринимателем Двоеглазовым А.А. построены деревоперерабатывающий цех, котельная и гараж.

По областной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в Кировской области на 2014-2043 годы» проведен ремонт системы отопления дома в пгт Кильмезь, ул.Садовая, 2а (Дом ветеранов) Фондом капитального ремонта на 500,0 тыс.рублей. 

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Ремонтные работы на объектах жилищно - коммунального хозяйства в 2018 году проводились организациями коммунального комплекса и администрациями сельских поселений:

Водоснабжение – водопроводные сети в районе по всем видам собственности составляют 190,8 километров, в том числе в пгт Кильмезь 71 километр, из общего количества нуждаются в замене 87,9 км. - 46%.
1) Водоснабжающая организация ООО «Кильмезьводоканал» ежегодно проводит ремонтные работы на системах водоснабжения в пгт Кильмезь. В 2019 году на ремонтные работы колодцев, участков водопроводов и прочие ремонтные работы израсходовано 300 тыс.рублей собственных средств,  текущий ремонт  составил  500 метров и  капитальный ремонт 200 метров водопроводной сети.
2) В сельских поселениях по программе местных инициатив в 2019 году отремонтировано 7,5 км водопровода (это в населенных пунктах д.Дамаскино, д.Такашур, д.Бураши, д.Селино, д.Вихарево, д.Карманкино, д.Таутово, д.Тархан, д. Четай), д.Микварово установлены гидранты, в д.Рыбная Ватага и д.Малая Кильмезь заменены водонапорные башни. Произведено работ на сумму 6455,7 тыс.рублей в т.ч. областные средства составили 4430.4 тыс.рублей. В предыдущем году было отремонтировано 5 км. водопроводных сетей. Рост выполненных работ в 2019 году к 2018 году составил 50%.

3) Вновь запланированы ремонтные работы в системе водоснабжения в сельских поселениях по программе местных инициатив, но проекты пока не прошли отбор.

4) Полномочия по водоснабжению сельских поселений в 2021 году планируется передать в администрацию района. В данное время реестры имущества для передачи в администрацию района рассматриваются на сельских Думах.
2.8. Организация муниципального управления


Одним из дополнительных источников пополнения районного бюджета является планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

В реестре муниципальной собственности Кильмезского района на 01.01.2020 года числится 120 объектов недвижимого имущества, 18 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет 308950,3 тыс. рублей. 

В 2019 году заключено 15 договор аренды муниципального имущества, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили 1127,7   тыс. рублей, при уточненном плане 1094,40 тыс. рублей.

В 2019 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 1144,0тыс. рублей, при плане 1117,6 тыс. рублей.

  
За 2019 год заключено 3650 договоров аренды земельных участков, общей площадью 1925,6га. В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 3402,7 тыс. рублей, при уточненном плане 3293,0 тыс. рублей. При уточненном плане продажи земельных участков 1742,0 тыс. рублей, фактически продано на сумму 1838,6 тыс. рублей.


Тем не менее, сумма задолженности по арендной плате за землю на 01.01.2020 года составила 1051,3 тыс. рублей, в том числе по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 897,4 тыс. рублей; по физическим лицам 153,9 тыс. рублей. Более половины задолженности по аренде за земельные участки приходится на «Кильмезское СУ» – 309,9 тыс. рублей, Кильмезское райпо – 257,65 тыс.рублей. 

В течение 2019 года по взысканию задолженности администрациями поселений велась претензионно-исковая работа. Направлено претензий на общую сумму 462,78 тыс.рублей, погашено 272,39 тыс.рублей. Было подано исков в отношении должников по арендной плате за земельные участки на сумму 33,74 тыс.рублей, сумма взысканной задолженности составила 7,0 тыс.рублей.               

В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 года   № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на 01.01.2020 года в администрацию Кильмезского района поступило 284 заявления на предоставление бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. За период 2012-2020 годы многодетным семьям предоставлены 145 земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства общей площадью 16,9 га.

   Кроме того в 2019 году, помимо предоставления земельных участков  многодетным семьям, на территории Кильмезского района вовлечено в хозяйственный оборот 153 земельных участка общей площадью 75,1 га.

Глава Кильмезского района                                                          А.В. Стяжкин
