ДАННЫЕ
о сложившейся практике заключения и исполнения энергосервисных договоров (контрактов), заключенных для нужд Кильмезского муниципального района Кировской области, и объем планируемой экономии энергетических ресурсов при реализации таких договоров (контрактов)

за период с 1 января по 31 марта 2020 года
За период с 1 января по 31 марта 2020 года на территории Кильмезского муниципального района Кировской области энергосервисных договоров не заключалось..
В настоящее время на территории Кильмезского района Кировской области реализуется энергосервисный контракт по «Модернизации внутреннего освещения в физкультурно-оздоровительном комплексе» сроком на пять лет, заключен между ООО «ЕЭС-Гарант» и муниципальным казенным образовательным учреждением дополнительного образования (МКОУ ДО) дер. Малая Кильмезь Кильмезского района Кировской области».
В здании спортивной школы проведен демонтаж устаревших светильников, и монтаж 46 новых светильников с заменых ламп ДРЛ на светодиодные. Стоимость контракта составляет 275 тыс. рублей. Объем планируемой экономии при реализации энергосервисного контракта составит – 30 110 кВт*ч.

В I квартале 2020 года сэкономлено 1 994 кВт*ч или 16,65 тыс. рублей, а с начала реализации контракта получена экономия – 7 283 кВт*ч или 58,27 тыс. рублей.
