Социально-экономическое развитие 

Кильмезского района за 1 полугодие 2020 года 
Демографическая ситуация

По данным Кировстата в Кильмезском районе численность постоянного населения на 1 января 2020 года составила 10 644 человек. Основной причиной сокращения численности населения является естественная и миграционная убыль населения. 

По данным Кировстата на 01.07.2020 года родилось 50 человек (за 1 полугодие 2019 года – 45 человек), рождаемость к соответствующему периоду прошлого года увеличилась на 11,1 %. 
         Число умерших 01.07.2020 года составило 80 человек (аналогичный период прошлого года – 82 человека), смертность снизилась на 2,0%.


Браков за 1 полугодие текущего года зарегистрировано 14 единиц (аналогичный период прошлого года – 18 единиц), число браков снизилось на 22,2 %, чем за тот же период прошлого года. 

За 1 полугодие текущего года 15 разводов. Это в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (1 полугодие 2019 года 10 разводов). 

В результате протекающих демографических процессов естественная убыль населения за 1 полугодие 2020 года составила 30 человек (аналогичный период прошлого года – 37 человек). 

Платные услуги
Объем платных услуг, оказанных населению за 1 полугодие 2020 года снизился на 44,2% к аналогичному периоду прошлого года.

Снижение темпов роста за 1 полугодие 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается по медицинским услугам – 58,7%; услуги учреждений культуры - 64,8%; услуги системы образования – 56,7%.
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли за 1 полугодие 2020 года составил 134000,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 16,1%, в том числе оборот розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями по организациям составил 106603,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 18,2%.
Оборот общественного питания по организациям за 1 полугодие 2020 года составил 2039,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 48,2%.
Общеэкономические показатели
На 1 июля 2020 года в районе зарегистрировано 167 юридических лиц (в 2019 году – 175 единиц) и 241 индивидуальных предпринимателей (в 2019 году -  270 единиц). 

Промышленное производство района в основном представлено малыми предприятиями, осуществляющими свою деятельность в таких отраслях промышленности, как производство пищевых продуктов, обработка древесины, производство и распределение электроэнергии, водоснабжение и водоотведение. 

По данным статистики оборот организаций по крупным и средним организациям за 1 полугодие 2020 года составил 219459,0 тыс. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 779,0 тыс. рублей или на 0,4%. 

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 1 полугодие 2020 года в размере 117069,0 тыс. рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 2125,0 тыс. рублей. 

Инвестиции
За 1 полугодие 2020 года на территории Кильмезского района  
по крупным и средним предприятиям освоено 6829,0 тыс. рублей инвестиций 
в основной капитал, что составило 111,4 % к аналогичному периоду 2019 года.  

Наибольший объем произведенных инвестиций приходятся на разделы: «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» 
(6600,0 тыс.рублей и доля 96,6%). 

Наибольшее сокращение инвестиций произошло в государственном управлении (общий объем инвестиций по разделу 27,0 тыс. рублей) сокращение инвестиций на 503,0 тыс. рублей); торговле (общий объем инвестиций по разделу 30,0 тыс. рублей) сокращение инвестиций на 949,0 тыс. рублей).
 Источниками финансирования инвестиций по результатам 1 полугодие 2020 года на 97,1 % являются собственные средства предприятий (6630,0 тыс. рублей). Наибольшие инвестиционные вложения за счет собственных средств произведены сельским хозяйством (99,5% в общем объеме собственных средств). 

Объем привлеченных средств составляет 199,0 тыс. рублей. В общем объеме привлеченных средств 69,3% занимают бюджетные средства. При этом средства местного бюджета составляют 111,0 тыс.рублей 
или 80,4% в общем объеме бюджетных средств. Наибольшие суммы бюджетных средств привлечено в государственное управление (19,6%), и культура (80,4%). 

Произведенные в 1 полугодии 2020 года инвестиции вложены в: машины и оборудование, включая хозяйственный инвентарь (2201,0 тыс.рублей и 32,2% в общем объеме инвестиций); прочие инвестиции (4628,0 тыс.рублей и 67,8 % в общем объеме инвестиций). 
Неформальная занятость
За 1 полугодие 2020 года проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по укреплению налоговой дисциплины, своевременности, полноты выплаты и ликвидации задолженности по заработной плате, в том числе одно выездное заседание. В части решения вопросов урегулирования задолженности по налоговым и неналоговым доходам на заседания комиссии были приглашены 52 должника, из которых   индивидуальных предпринимателей – 16, физических лиц - 32. Из приглашенных должников,  количество не явившихся на заседания, составило – 21 или 40,4 % от числа приглашенных. Сумма задолженности по налоговым и неналоговым платежам по приглашенным должникам составила 556,5 тыс. рублей.  Из неявившихся 21 должников 15 (или 71,4%) добровольно погасили имеющуюся задолженность в сумме 79,0 тыс. рублей. Сумма погашенной задолженности за отчетный период по должникам, явившимся и не явившимся, но добровольно погасившим задолженность, по итогам заседания комиссии составила 246,0 тыс. рублей или 44,2 процента от общей суммы неплатежей. Кроме того, погашено задолженности после получения писем-предупреждений 55,4 тыс. рублей.
              
 За 1 полугодие текущего года выставлено 138 претензий арендаторам-должникам по уплате задолженности на сумму 288,8 тыс. рублей. По 63 претензиям задолженность в сумме 104,9 тыс. рублей полностью погашена. По 19 претензиям направлены дела в судебные органы по вопросам взыскания задолженности на сумму 299,12 тыс. рублей. 

 
Всего по 333 должникам сумма задолженности по арендной плате за землю и муниципальное имущество в консолидированный бюджет района на 01.07.2020 года составляет 1378,7 тыс. рублей. По сравнению с началом года 
           За 1 полугодие текущего года проведен 1 совместный рейд с правоохранительными и иными контролирующими органами района по выявлению фактов использования наемного труда работников без оформления трудового договора. В ходе рейдов проведен осмотр двух по вопросу осуществления предпринимательской деятельности. По результатам проведенных рейдов выявлено 5 нарушений трудового законодательства в части использования наемного труда без оформления трудового договора.   Со всеми наемными работниками оформлены трудовые договоры.

Жилищное строительство
За 1 полугодие 2020 года введено зданий жилого и нежилого назначения 8 единиц, общей площадью 589 кв.метра, снижение на 52,7% или на 655 кв.метра к аналогичному периоду прошлого года.
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