1.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА
Муниципальное образование Кильмезский муниципальный район Кировской области расположен в юго-восточной части области. 

 
Территорию Кильмезского района общей площадью 3106,4 кв. км образуют 1 городское и 11 сельских поселений. 

 
Кильмезский район граничит с  Малмыжским, Уржумским,  Немским и Унинским муниципальными образованиями области и с Удмуртской Республикой. 

 
Административный центр – поселок городского типа Кильмезь, расположен в 240 км от областного центра города Кирова, в 190 км от города Ижевска и 205 км от города Казани. На территории Кильмезского района расположены 71 населенных пункта. 

 
По предварительным данным численность постоянного населения на конец 2020 года составляет 10386 человек. Большая часть населения проживает в административном центре района пгт Кильмезь 5425 человек.
В демографической обстановке района сохранились тенденции предыдущих лет: естественная и миграционная убыли и как следствие – сокращение численности населения. Величина естественной и миграционной убыли за 2020 год составила 258 человек. 

В структуре оборота по крупным и средним организациям района за 2020 год 43,5 % занимает торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств; 17,4% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 14,6% приходится на сельское хозяйство; 20,7 % транспортировка и хранение. 

Оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 2020 год составил 494333,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 8912,0 тысяч рублей или на 12,1 %. За период с 2017-2020 года показатель увеличился с 352220,0 тыс.рублей до 494333,0 тыс.рублей.
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 2020 год 279436,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 35867,0 тысяч рублей или 14,7 %. За период с 2017-2020 года показатель увеличился с 197196,0 тыс.рублей до 279436,0 тыс.рублей.
В структуре отгрузки по крупным и средним организациям района за 2020 год 4,3% занимает образование; 30,8% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 36,6 % транспортировка и хранение; 25,9 % приходится на сельское хозяйство. 

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА

2.1. Экономическое развитие
На территории Кильмезского района по состоянию на 1 января 2021 года зарегистрирована 164 организации, в том числе 46 отнесены к разряду крупных и средних.  Из общего количества 74 — организации муниципальной формы собственности. За период с 2017 -2020 года численность организаций снизилась с 183 до 164 единиц.
Численность индивидуальных предпринимателей на 01 января 2021 составляет 207 человек. Основными сферами деятельности индивидуальных предпринимателей являются торговля, заготовка и переработка леса, транспортные услуги, сельскохозяйственная деятельность. За период с 2017 -2020 года численность индивидуальных предпринимателей снизилась с 290 до 207 единиц.
Количество субъектов малого предпринимательства на протяжении последних лет снижается, в основном за счет сокращения индивидуальных предпринимателей. В настоящее время в Кильмезском районе статус «Налог на профессиональный доход» зарегистрировали 92 человека. Количество самозанятых растет. Но стоит отметить, что доходы от налога на профессиональный доход не идут в бюджет муниципального района, а поступают в областной бюджет и ФОМС, в то время, как от ЕНВД местный бюджет пополнял доходную часть.

В 2020 году субъектам малого и среднего предпринимательства Кильмезского района, ведущим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции была выплачена субсидия для частичной компенсации затрат. 

Данные меры поддержки оказали существенную помощь в сохранении численности предпринимателей. Однако некоторые предприниматели не смогли получить такую поддержку. В связи с отменой ЕНВД на начало текущего года 18 СМП прекратили свою деятельность. Кроме того, введение обязательной маркировки определенных групп товаров средствами идентификации также вызывает финансовые и организационные трудности у предпринимателей. 

Администрация Кильмезского района и налоговая инспекция ведут информационную и разъяснительную работу по введению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» и выбору нового налогового режима в связи с отменой единого налога на вмененный доход. Кроме того, администрация района проводит работу по информированию участников оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, о необходимости своевременной регистрации в информационной системе маркировки.

Инвестиции средних и крупных организаций за 2020 год составили 50621,0 тыс.рублей ( в 2019 году составляли 32695,0 тыс.рублей). Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя за 2020 год составил 3013,3 рублей , а за 2019 год составляли 2443,88 рублей. Рост в связи с поставкой комплекта спортивно-технологического оборудования ГТО и капитальный ремонт учреждений образования.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района в 2020 году составила 48,79 %. Увеличение данного показателя связано с оформлением земельных участков в собственность площадью 312,78 га. 
 
По состоянию на 01.01.2021 года в районе числится 5 сельхозпредприятий, 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток», 4 крестьянско-фермерских хозяйства. Численность работающих за период с 2017-2020 года снизилась с 250 до 228 человек.
            За 2020 год по сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций прибыль составила 19985 тыс. рублей, убыток составил 6173,0 тыс. рублей (ООО «Бураши» и ООО «Житница»).

На развитие транспортной инфраструктуры Кильмезского района из областного и местного бюджетов в 2020 году было направлено 29229,590 тысяч рублей. 

Из них: на содержание дорог Кильмезского района направлено 25222,078 тысяч рублей в том числе было выполнено ямочного ремонта 1200 м2, устройство защитных верхних слоев асфальтобетона толщиной 4 см (картами) протяженностью 1600 метров, также добавление нового материала на участках щебеночных дорог 1000м3, а также вырубка и корчевка кустарников на шести гектарах; субсидия Кильмезскому городскому поселению 2000,0 тысяч рублей на ремонт участка автодороги по ул. Нагорная и 442,84 тысяч рублей на исполнение соглашений отчетного финансового года.

 В 2020 году в рамках предоставленных субсидий проведены работы по ремонту дорог в Кильмезском городском поселении на общую сумму 9017,672 тысяч рублей (областной бюджет 8924,0 тысяч рублей и местный бюджет  93,672 тысяч  рублей).
 
На 2021 год между администрацией района и подрядчиками заключено шесть муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района. В рамках содержания дорог планируется проведение ямочного ремонта, устройство защитных верхних слоев асфальтобетона толщиной 4 см (картами) протяженностью 1 500 метров, также добавление 1000 м3 щебня на участках щебеночных дорог. Кроме того, планируется вырубка и корчевка кустарников, в общей сложности на шести гектарах. Дополнительно будет произведена замена части понтонов на мосту через р. Кильмезь у п. Максимовский.

Всего на содержание дорог в 2021 году будет потрачено порядка 31309,5 тысяч рублей. Это больше, чем в прошлом году, это уже с учетом средств, предусмотренных дополнительно на содержание понтонных мостов.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних и некоммерческих организаций в 2020 году составила 25858,7 рублей, темп роста к 2019 году составил 108,7 %. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2020 году составила 17919,2 рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 115,7 %.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году составила 22666,4 рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 108,9 %.  
Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году составила 27475,81 рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 111,2 %.

 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2020 год составила 24033,7 рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 106,8 %. За период с 2017 -2020 года заработная плата увеличилась с 17406 рублей до 24033,7 рублей.
2.2. Дошкольное образование
Система дошкольного образования района объединяет сегодня 3 дошкольные образовательные организации, дошкольные группы при 11 школах, в том числе, группы кратковременного пребывания (МКОУ ООШ д.Четай и  МКОУ Максимовская ООШ п.Чернушка).

В 2020 году численность детей в возрасте от 1 до 6 лет составила 826 ребенка, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы дошкольного образования, 595 ребенка. Охват детей программами дошкольного образования составляет 72,0%. Число детей, посещающих ДОО с 2017 по 2020 годы снизилось с 690 до 595 человек.
2.3. Общее и дополнительное образование
Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2020 году составляет 1562 человека, из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1283 человек (433 в муниципальных и 850 в государственной школах). За период с 2017-2020 год снижение учащихся с 1340 до 1283 человека.
Все общеобразовательные организации укомплектованы на сегодняшний день педагогическими кадрами соответствующей квалификации. Вместе с тем, проблема кадрового обеспечения становится все более заметной. На начало нового учебного года в образовательных организациях района прогнозируется 25 вакансий педагогических работников.

По состоянию на 01.01.2021 года 90,9 % муниципальных общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.). Не созданы базовые социальные условия в МКОУ Максимовской ООШ п. Чернушка (туалеты не оборудованы санитарно-гигиеническим оборудованием, спортивный зал в приспособленном помещении).

Пять школ района имеют школьные автобусы. Все автобусы оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками, тахографами. Все учреждения имеют лицензии на перевозку обучающихся. В декабре 2020 года правительством области был выделен в район новый автобус для школы д. Селино, который будет осуществлять подвоз обучающихся из пгт Кидьмезь. Данная мера послужит наполнению Селинской школы обучающимися.

Численность детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2020 году составила 1709 человек. Всего занято дополнительным образованием в школах (муниципальных и государственной школах) 1133 человека, что составляет 89,2 % от общего числа обучающихся школ района. На базе четырех учреждений дополнительного образования в 2020 году работало 60 объединений (МКОУ ДО ДДТ пгт. Кильмезь, МКОУ ДО Кильмезской ДЮСШ д. Малая Кильмезь, МБОУДО МУК пгт. Кильмезь и в МКУ ДО ДШИ пгт. Кильмезь) и  в них занималось 1034 ученика (80 %).

В детских садах пгт Кильмезь занимается в кружках различной направленности 381 ребёнок 5-8 лет, это 64% от общей численности дошкольников.

2.4. Культура
Деятельность учреждений   культуры в 2020 году   осуществлялась с учетом ограничительных   мероприятий,  связанных  с  распространением COVID – 19.  На полную мощность   учреждения   культуры работали лишь с января до середины марта. С 1 сентября Роспотребнадзором была разрешена только деятельность кружков и клубных формирований.  Все это не могло не сказаться на  результатах  работы   учреждений  культуры.  В связи с ограничениями резко сократилась посещаемость мероприятий. Так, показатели:

-  Рост численности участников культурно-массовых мероприятий, проводимых на платной основе, выполнен на 33 %,  при  плане  16836  человек  обслужено  5590 человек.

- Количество посещений библиотеки составило 93645 человек при плане 111 626 человек, что составило 83,8%.

- Число книговыдач составило 170689 при плане 226200 (выполнено на 75%).

- Количество посещений Кильмезского районного краеведческого музея составило всего 2 00 при плане 11200 человек (выполнено на 20,5%).

2.5. Физическая культура и спорт

В 2020 году, несмотря на ограничительные меры, связанные из-за пандемии короновируса, в районе шла спортивная жизнь. 

  
 В отчетном году были проведены 44 районных, 5 межрайонных соревнований с участием 1951 человек. Участвовали в 2-х межрайонном, 1-м межрегиональном, 7 областных турнирах с 84 участниками. 

   
Основные мероприятия были проведены в первой декаде и в последние четыре месяца года. 

2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

За 2020 год введено жилья 2320 кв.м , а за 2019 год 3356 кв.м (особое снижение ввода жилья в 2020 году наблюдается с апреля по октябрь отчётного года). В 2018 году введено 1725 кв.м жилья.
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения» за 2020 год составил 1,23 га , а за 2019 год составлял 4,83 га. Снижение в связи с тем, что в 2019 году земельные участки предоставлены для ведения ЛПХ, строительства ИЖС и строительства нежилых объектов общей площадью 5,2 га, а в 2020 году земельные участки предоставлены для ведения ЛПХ и строительства ИЖС общей площадью 1,1 га. 
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Отрасль жилищно-коммунального хозяйства Кильмезского района состоит из систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.

   Водоснабжение – водопроводные сети в районе по всем видам собственности составляют 190,8 километров, в том числе в пгт Кильмезь 71 километр, из общего количества нуждаются в замене 86 км. - 45%.

   Тепловые сети района составляют 3,3 км. В районе отсутствует централизованная система отопления, 16 муниципальных котельных обслуживают учреждения социальной сферы, находящиеся в сельских поселениях, 5 котельных обслуживаются теплоснабжающей организацией МКП «Универсал» - 4 котельные отапливают бюджетные учреждения в пгт Кильмезь и 3 многоквартирных дома, 1 в д.Малая Кильмезь - отапливаются ДЮСШ и дом культуры. 



В районе имеются очистные сооружения производительностью 100 м3 в сутки и канализационные сети протяженностью 1,75 км. Централизованное водоотведение в районе отсутствует. К очистным сооружениям подключены только ряд учреждений социальной сферы: администрация района, ЦРБ, КСШ, РЦКиД, МФЦ. 
В 2020 году в плане улучшения надежности электрических сетей проведен плановый ремонт электрических сетей: мощностью 10 КВт - 117 км, 04 КВт-36,61 км., произведен ремонт 30 КТП 10/04КВт, замена опор 0,4КВт-19 шт., 10 КВт-25 шт. расчистка участков под линиями воздушной передачи эл. энергии 34,07 га.

В плане на 2021 год запланирован капитальный ремонт ветхих сетей: мощностью 10 КВт - 108 км, 04 КВт-26,15 км., ремонт 17 КТП 10/04КВт, замена опор 0,4КВт-12 шт., 10 КВт-32 шт., расчистка участков под линиями воздушной передачи эл. энергии 25,39 га.

В 2020 году за счет средств областного бюджета создано 8 площадок ТКО (4-в пгт Кильмезь и 4 в сельских поселениях), всего в районе обустроено 59 площадок ТКО, требуется обустроить еще в пределах 100 штук.  В 2020 году АО «Куприт» было выделено району 86 пластиковых контейнеров для ТКО, всего в районе установлено 204 контейнера. Работа с вывозом ТКО была урегулирована.

2.8. Организация муниципального управления

Одним из дополнительных источников пополнения районного бюджета является планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

          В реестре муниципальной собственности Кильмезского района на 01.01.2021 года числится 121 объект недвижимого имущества, 16 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет    298401,9 тысяч рублей. За период с 2017-2020 года количество объектов недвижимого имущества в реестре снизилось с 134 до 121 единицы.
   
За 2020 год заключено 3589 договоров аренды земельных участков, общей площадью 2067,2 га. В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 2889,3 тыс. рублей, при уточненном плане 2719,3 тыс. рублей.  При уточненном плане продажи земельных участков 509,2 тыс.рублей, фактически продано на сумму 507,9 тыс.рублей. Тем не менее, сумма задолженности по арендной плате за землю на 01.01.2021 года составила 1130,3 тыс. рублей, в том числе по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 898,5 тыс. рублей; по физическим лицам  231,8 тыс. рублей.      

В течение 2020 года по взысканию задолженности администрациями поселений велась претензионно-исковая работа. Направлено претензий на общую сумму 476 тыс. рублей, погашено 139 тыс. рублей. Было подано исков в отношении должников по арендной плате за земельные участки на сумму 34,92 тыс.рублей, сумма взысканной задолженности составила 22,0 тыс. рублей.        

В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 года  № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на 01.01.2021 года в администрацию Кильмезского района поступило 292 заявления на предоставление бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В период 2020 и 2021 были проведены работы по формированию 94 земельных участков для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно на территории д. Малая Кильмезь, планируемая дата предоставления – май 2021.

Кроме того в 2020 году, помимо предоставления земельных участков многодетным семьям, на территории Кильмезского района вовлечено в хозяйственный оборот 87 земельных участка общей площадью 212,3 га.  

Крестьянско-фермерским хозяйствам для осуществления его деятельности предоставлено в общей площади 176,3 га, для личного подсобного хозяйства (ЛПХ) – 17,5 га, для сельскохозяйственного использования – 3 га, для размещения общественных объектов – 15,5 га.

Глава Кильмезского района                                                          А.В. Стяжкин
