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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Фестиваля ГТО, посвященного Дню физкультурника
1. Общие положения.
Летний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди населения Кильмезского района (далее – Фестиваль) проводится в рамках Федерального проекта «Спорт – норма жизни», в соответствии с Планом мероприятий по поэтапному внедрению ВФСК ГТО утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.06.2014 №1165-р и в соответствии с Планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Кильмезского района.
Целью проведения Фестиваля является популяризация комплекса ГТО среди населения посредством создания условий для формирования актив в области физической культуры и массового спорта.
Задачами Фестиваля являются:
1. Популяризации комплекса ГТО среди всех слоев населения;
2. Повышение уровня физической подготовки;
3. Создание условий, мотивирующих к занятиям физической культуры и спортом;

4. Вовлечение населения в социальную практику в области физической культуры и массового спорта, развитие интереса к комплексу ГТО, систематическим занятиям физической культурой и спортом.
2. Место и сроки проведения
Фестиваль проводится 08 августа в пгт. Кильмезь на площадке ГТО и стадионе.
3. Руководство проведением соревнований.
Общее руководство подготовкой и проведением Фестиваля осуществляет отдел социального развития и Кильмезская ДЮСШ. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.
4. Требования к участникам и условия их допуска.
К участию в Фестивале допускаются все желающие, включенные в возрастные ступени ВФСК ГТО.
Все участники должны быть зарегистрированы на официальном сайте www.gto.ru и иметь допуск врача.
Возраст участников Фестиваля в соответствующей возрастной ступени комплекса ГТО определяется на дату проведения Фестиваля.
Фестиваль проводится в соответствии с государственными требованиями к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов комплекса ГТО, утвержденными приказом Минспорта России от 12.02.2019 № 90 (далее – государственные требования).
5. Программа Фестиваля.
09:00 – 09:45 – регистрация участников.

09:45 - 10:00 – разминка для участников Фестиваля.
10:00 – открытие Фестиваля.

10:15 – 13:00 – Спортивная программа Фестиваля (выполнение нормативов (тестов) комплекса ГТО).
6. Условия проведения соревнований.
Фестиваль проводится в соответствии с методическими рекомендациями по организации и выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО к Государственным требованиям Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на 2018-2021 гг., утвержденным приказом Минспорта России от 19.06.2017 № 542.
7. Условия подведения итогов.
Результаты выполнения испытаний (тестов) комплекса ГТО каждым участником фиксируются и вносятся в протокол в соответствии с утвержденными государственными требованиями к уровню подготовленности населения.
Участники, выполнившие необходимое количество нормативов для получения знака отличия комплекса ГТО, представляются к награждению соответствующим знаком: «Золотой знак», «Серебряный знак», «Бронзовый знак» ГТО.
8. Обеспечение безопасности участников
Обеспечение безопасности участников Фестиваля осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.
Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Минздрава России от 23.102020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физкультурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях» (Зарегистрировано в Мнюсте России 03.12.2020 №61238).
9. Заявки и расходы.
Предварительные заявки на участие в Фестивале подаются в отдел социального развития по тел.8-(83338) 2-16-05.
Именные заявки, заверенные врачом, подаются в главную судейскую коллегию в день приезда на соревнования.
Расходы, связанные с командированием на Фестиваль, несут командирующие организации.

