1.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА
Муниципальное образование Кильмезский муниципальный район Кировской области расположен в юго-восточной части области. 

 
Территорию Кильмезского района общей площадью 3106,4 кв. км образуют 1 городское и 11 сельских поселений. 

 
Кильмезский район граничит с  Малмыжским, Уржумским,  Немским и Унинским муниципальными образованиями области и с Удмуртской Республикой. 

 
Административный центр – поселок городского типа Кильмезь, расположен в 240 км от областного центра города Кирова, в 190 км от города Ижевска и 205 км от города Казани. На территории Кильмезского района расположены 71 населенных пункта. 

 
По предварительным данным численность постоянного населения на конец 2021 года составляет 10058 человек. Большая часть населения проживает в административном центре района пгт Кильмезь 5335 человек.
В демографической обстановке района сохранились тенденции предыдущих лет: естественная и миграционная убыли и как следствие – сокращение численности населения. Величина естественной и миграционной убыли за 2021 год составила 328 человек. 
В структуре оборота по крупным и средним организациям района за 2021 год 69,2 % занимает торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств; 16,0% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 6,8% приходится на сельское хозяйство; 3,8 % транспортировка и хранение. 
Оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 2021 год составил 553781,0 тысяч рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 59448,0 тысяч рублей или на 12, %. 

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 2021 год 169547,0 тысяч рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 109889,0 тысяч рублей или 39,3 %. Снижение отгрузки в 2021 году в связи с тем, что СХА «Надежда» с 10.07.2021 года перешла из среднего предприятия в малое предприятие.  
В структуре отгрузки по крупным и средним организациям района за 2021 год занимает 52,3% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 22,2 % приходится на сельское хозяйство,12,5 % транспортировка и хранение. 

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА

2.1. Экономическое развитие
На территории Кильмезского района по состоянию на 1 января 2022 года зарегистрировано 160 организаций (на 01.01.2021 года было 164 организации) из общего количества 53 — организации муниципальной формы собственности. В 2021 году были ликвидированы: ФПМП Кильмезского района (бизнес-центр) 14.10.2021 года; ООО «Витязь» 05.03.2021 года; ООО "Производственная фирма "Домовёнок" 20.01.2021 года; ООО «Благоустройство» 29.10.2021 года.   
Численность индивидуальных предпринимателей на 01 января 2022 года составляет 191 человек (на 01.01.2021 года 207 человек). Основными сферами деятельности индивидуальных предпринимателей являются торговля, заготовка и переработка леса, транспортные услуги. 

Количество субъектов малого предпринимательства на протяжении последних лет снижается, в основном за счет сокращения индивидуальных предпринимателей. В настоящее время в Кильмезском районе статус «Налог на профессиональный доход» зарегистрировали 190 человек (на 01.01.2021 года 70 человек). Количество самозанятых растет. Но стоит отметить, что доходы от налога на профессиональный доход не идут в бюджет муниципального района, а поступают в областной бюджет и ФОМС, в то время, как от ЕНВД местный бюджет пополнял доходную часть.

Инвестиции средних и крупных организаций за 2021 год составили 14328,0 тыс.рублей ( в 2020 году составляли 22145,0 тыс.рублей). Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя за 2021 год составил 173,1 рубля, а за 2020 год составлял 2414,1 рублей. Снижение инвестиций произошло в связи с тем, что с 10.07.2021 года СХА «Надежда» ушло из круга средних организаций в круг малых организаций.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района в 2021 году составила 46,03 % (в 2020 году доля составляла 48,79%). Снижение данного показателя связано с отказом долей населением в пользу муниципального образования, а они налогом не облагаются. 
 
По состоянию на 01.01.2022 года в районе числится 5 сельхозпредприятий, 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток», 4 крестьянско-фермерских хозяйства. 
            За 2021 год по сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций прибыль составила 20422,0 тыс. рублей (с убытком в размере 4188,0 тыс.рублей сработала одна организация - ООО «Житница»).
На 2021 год между администрацией района и подрядчиками заключено шесть муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района. Дополнительно произведена замена части понтонов на мосту через р. Кильмезь у п. Максимовский. 

В пгт.Кильмезь за счет собственных средств выполнен ямочный ремонт пескоструйным способом на ул.Советской, ул. Нагорной, ул.Зеленой на общую сумму 307,170 тыс.рублей, у детского сада  «Колосок» установлен светофор стоимостью 50,0 тыс.рублей, изготовлен проект организации дорожного движения муниципальных дорог, находящихся на территории пгт.Кильмезь, изготовлены техпаспорта на все улицы на общую сумму 400 тыс.рублей.

На 2022 год между администрацией района и подрядчиками заключено шесть муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района. В рамках содержания дорог планируется добавление щебня на сумму 1535,0 тыс.рублей на участках щебеночных дорог в д.Надежда.

 
Запланировано проведение работ по ремонту дороги на участке ул. Первомайская, ул.Магистральная в пгт.Кильмезь в размере 10000,0 тыс.рублей. 

Всего на содержание дорог в 2022 году будет потрачено порядка 42139,0 тыс. рублей. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних и некоммерческих организаций в 2021 году составила 28025,0 рублей, темп роста к 2020 году составил 108,4 %. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила  19933,1  рублей, темп роста к уровню 2020 года составил  111,2       %.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила     25188,3 рублей, темп роста к уровню 2020 года составил 111,1 %.  
Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 30354,3 рублей, темп роста к уровню 2020 года составил   110,5 %.

 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2021 год составила 26313,52 рублей, темп роста к уровню 2020 года составил 109,5 %. 
2.2. Дошкольное образование
В системе дошкольного образования района функционирует 3 дошкольные образовательные организации, дошкольные группы при 10 школах, в том числе, группа кратковременного пребывания (МКОУ ООШ д.Четай). 
В 2021 году численность детей в возрасте от 1 до 6 лет составила 745 человек, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы дошкольного образования, 544 ребенка. Охват детей программами дошкольного образования составляет 73,4%. Число детей, посещающих ДОО с 2020 по 2021 годы снизилось с 595 до 544 человек.
2.3. Общее и дополнительное образование
Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2021 году составляет 1387 человека, из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1288 человек (422 в муниципальных и 866 в государственной).
Все общеобразовательные организации на 1 сентября полностью комплектуются педагогическими кадрами соответствующей квалификации. Вместе с тем, проблема кадрового обеспечения становится все более заметной. На начало нового учебного года в образовательных организациях района прогнозируется около 20 вакансий педагогических работников.

По состоянию на 01.01.2022 года 90,9 % муниципальных общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.). Не созданы базовые социальные условия в МКОУ Максимовской ООШ п. Чернушка (спортивный зал в приспособленном помещении).

Шесть школ района имеют школьные автобусы. Все автобусы оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками, тахографами. Все учреждения имеют лицензии на перевозку обучающихся. 

Численность детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2021 году составила 1678 человек.

Всего обучается по программам дополнительного образования в школах (муниципальных и государственной) 590 человек, что составляет 46% от общего числа обучающихся школ района. На базе трёх учреждений дополнительного образования подведомственных управлению образования в 2021 году работало 56 объединений (МКОУ ДО ДДТ пгт. Кильмезь, МКОУ ДО Кильмезской ДЮСШ д.Малая Кильмезь, МБОУДО МУК пгт. Кильмезь). В них занималось 1115 ученика (86,5 %).

В детских садах пгт Кильмезь занимается в кружках различной направленности 224 ребёнка 5-8 лет, это 52% от общей численности дошкольников.

2.4. Культура

В учреждениях культуры Кильмезского района трудится 106 человек.  Хотя 2021 год нельзя назвать легким, тем не менее муниципальное задание и целевые показатели эффективности работы учреждений культуры были выполнены в полном объеме.  

           Одним из самых значимых мероприятий стал капитальный ремонт Кильмезского районного краеведческого музея.  В рамках ППМИ проведена реконструкция крыши, заменен кровельный настил, проведены   централизованное отопление, водопровод и канализация. Всего было затрачено 2,5 млн. рублей.

  В рамках национального проекта «Культура» по оснащению детской   школы искусств в пгт Кильмезь будут приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы на общую сумму 5180,52 тыс. рублей.
2.5. Физическая культура и спорт

В 2021 году, несмотря на ограничительные меры, связанные из-за пандемии короновируса, в районе шла активная спортивная жизнь. 

  
 В отчетном году были проведены 47 районных, 3 межрайонных, 1 областной, 4 межрегиональных состязания с участием 2535 человек. Участвовали в 3-х межрайонном, 9-ти межрегиональном, 8 областном турнирах, с 144 участниками.  

   
 В районе во исполнении Указа Президента РФ Путина В.В. реализуется программа вовлечения населения во Всероссийский физкультурно - спортивный комплекс ГТО. В 2021 году в районе в сдаче норм ГТО приняли участие 136 человек.

2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
За 2021 год введено жилья 1515 кв.м , а за 2020 год 2320 кв.м. Из производственного строительства в Моторском сельском поселении СХА «Надеждой» введено здание коровника на 100 голов с молочным блоком общей площадью 742,5 кв.м., пилорама в Паскинском сельском поселении  площадью 515,2 кв.м

Также введены в эксплуатацию нежилое здание (придорожное кафе с автостоянкой) площадью 382 кв.м. и магазин площадью 285,5 в пгт.Кильмезь.

Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения» за 2021 год составил 99,2 га , а за 2020 год составлял 1,23 га. Рост показателя в связи предоставлением земельных участков: для строительства производственного цеха в пгт Кильмезь предоставлено 10,0 га, для размещения фотоэлектрической солнечной электростанции предоставлено 30,0 га, для размещения посадочной площадки, осуществление деятельности, связанной с воздушным транспортом предоставлено 46,2 га. Для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям предоставлен 91 земельный участок, общей площадью 8,5 га. 

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Отрасль жилищно-коммунального хозяйства Кильмезского района состоит из систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.
Водопроводные сети в районе по всем видам собственности составляют 190,8 километров, в том числе в пгт Кильмезь 71 километр, 119,8 км в сельских поселениях. Из общего количества водопроводных сетей нуждаются в замене 85,5 км. – 44,8%. Ежегодно проводится обновление сетей водоснабжения небольшими участками. 
С 01.01.2022 год полномочия по водоснабжению в сельских поселениях переданы муниципальному казенному предприятию «Универсал». В плане 2022 года -замена электротехнической части оборудования на скважинах, установка по возможности средств автоматизации. Идет подготовка по сбору документов для лицензирования для этого потребуется помощь администрации района, заявка на лицензирование подана.


В 2022 году предоставлена областная субсидия направленная на подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период: запланированы средства на замену водонапорных башен в д. Большой Порек и д. Вихарево общая сумма субсидии составит 3569,44 тыс.рублей.



Тепловые сети района составляют 3,3 км.В районе отсутствует централизованная система отопления, 18 муниципальных котельных обслуживают учреждения социальной сферы, находящиеся в сельских поселениях, 5 котельных обслуживаются теплоснабжающей организацией МКП «Универсал» - отапливают бюджетные учреждения в пгт Кильмезь (ЦРБ, КСШ, Дом культуры «Орион», детские сады «Солнышко» и «Колосок», администрации района и пгт Кильмезь, в 2021 году присоединили к системе отопления музей и почту) , отапливается  3 многоквартирных дома; 1 котельная в д.Малая Кильмезь - отапливаются ДЮСШ и дом культуры с библиотекой. 


В районе имеются очистные сооружения производительностью 100м3 в сутки и канализационные сети протяженностью 1,75 км. Централизованное водоотведение в районе отсутствует. К очистным сооружениям подключены только ряд учреждений социальной сферы: администрация района, ЦРБ, КСШ, РЦКиД, МФЦ. Очистные сооружения находятся на обслуживании МКП «Универсал». В 2021 году функционирование очистных сооружений проходило в штатном режиме. 



В плане на 2022 год: провести экологические работы, согласно законодательству,на сумму 87,5 тыс.рублей; проведение санитарно-эпидемиологических работ по прямому договору.

2.8. Организация муниципального управления
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились с 2277,5 рублей в 2020 году до 3931,0 рублей в 2021 году. Рост показателя произошел за счет увеличения норматива расходов на содержание органов МСУ в части расходов на оплату труда и снижения среднегодовой численности населения на 293 человека к 2020 году.

Одним из дополнительных источников пополнения районного бюджета является планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

          В реестре муниципальной собственности Кильмезского района на 01.01.2022 года числится 284 объекта недвижимого имущества, 20 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет    356671,5 тыс. рублей.
В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 года  № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на 01.01.2022 года в администрацию Кильмезского района поступило 313 заявления на предоставление бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В период 2020 и 2021 были проведены работы по формированию 94 земельных участков для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно на территории д. Малая Кильмезь.

Кроме того, в 2021 году, помимо предоставления земельных участков многодетным семьям, на территории Кильмезского района вовлечено в хозяйственный оборот 70 земельных участка общей площадью 149,75 га.  

Глава Кильмезского района                                                          А.В. Стяжкин
