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Предоставление материальной помощи гражданам при пожарах по линии органов социальной защиты населения
Управление социальной защиты населения в Нолинском районе в связи с наступлением пожароопасного сезона напоминает: 
Будьте бдительны, выплаты, производимые в случаях возникновения пожаров не соразмерны размеру вашего ущерба и утрат!
	Название выплаты
	Размер выплаты
	Условия

	1. Материальная помощь гражданам, 
проживающим на территории Кировской области 

(Постановление Правительства Кировской области от 27.11.2017 № 93-П «Об оказании материальной помощи гражданам, проживающим на территории Кировской области»).


	Материальная помощь оказывается при пожаре, произошедшем в жилом помещении, которое является местом жительства (местом пребывания) заявителя. 

Материальная помощь оказывается в размере:

5000 рублей собственнику (собственникам пропорционально долям в праве общей собственности) либо нанимателю жилого помещения по договору социального найма при пожаре, в результате которого повреждено имущество, находящееся в жилом помещении;

5000 рублей всем гражданам, проживающим на дату пожара в жилом помещении, при пожаре, в результате которого частично повреждено жилое помещение, либо при тушении пожара залито водой имущество, находящиеся в жилом помещении;
30000 рублей собственнику жилого помещения 
независимо от проживания по месту жительства в жилом помещении на дату пожара, а также всем гражданам, проживавшим в жилом помещении на дату пожара, в результате которого полностью уничтожено огнем жилое помещение.

в размере суммы оплаченной гражданами государственной пошлины за выдачу утраченных документов в случае, если в результате произошедшего пожара у граждан утрачены либо пришли в негодность документы (паспорт гражданина Российской Федерации, свидетельство о рождении ребенка)
	Материальная помощь гражданам оказывается независимо от объявления режима ЧС.

Для оказания материальной помощи необходима справка (сведения) Главного управлением МЧС 
по Кировской области (далее – МЧС) о пожаре, произошедшем в жилом помещении, в результате которого повреждено имущество, находящееся в жилом помещении

Для оказания материальной помощи необходима справка (сведения) МЧС о пожаре, произошедшем 
в жилом помещении, в результате которого 
частично повреждено жилое помещение

Для оказания материальной помощи необходимы: справка (сведения) МЧС о пожаре, в результате которого полностью уничтожено жилое помещение; 

сведения, подтверждающие наличие (отсутствие) 
в собственности граждан иных жилых помещений на дату пожара, за исключением жилых помещений, признанных в установленном действующим законодательством порядке аварийными и (или) подлежащими сносу;

документы (сведения), подтверждающие непричастность граждан, проживавших в жилом помещении на дату пожара, к возникновению пожара, выданные МЧС.

Материальная помощь не оказывается при 
наличии у граждан на дату пожара в собственности иных жилых помещений, а также при причастности (виновности) граждан к возникновению произошедшего пожара.

Для оказания материальной помощи необходимы: справка (сведения) МЧС о пожаре, произошедшем 
в жилом помещении; 

сведения, подтверждающие оплату государственной пошлины за выдачу (замену) паспорта либо свидетельства о рождении, пришедших в негодность.

	2. Единовременная денежная выплата в связи с утратой имущества вследствие природных пожаров
(Постановление Правительства Кировской области от 22.08.2011 № 117/382 «О единовременной денежной выплате в связи с утратой имущества вследствие природных пожаров»).
	           Единовременная денежная выплата в связи с утратой имущества вследствие природных пожаров (пожар в результате удара молнии, горения леса, торфа, пала сухой травы (за исключением причин пожара в результате неосторожного обращения с огнем и нарушения Правил пожарной безопасности). 

           Единовременная денежная выплата предоставляется в размере 100000 рублей собственнику жилого помещения собственникам пропорционально доле в праве общей долевой собственности) либо нанимателю жилого помещения по договору социального найма, не имеющих на праве собственности иного жилого помещения.
	Единовременная денежная выплата в связи 
с утратой имущества предоставляется независимо от объявления режима ЧС. 

 Для предоставления единовременной денежной выплаты в связи с утратой имущества вследствие природных пожаров необходима справка МЧС по находящимся в производстве делам и материалам 
о пожарах с указанием причин возникновения 
пожара и принятого процессуального решения.



	3. Единовременная материальная помощь гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Кировской области (Постановление Правительства Кировской области от 30.06.2022 № 327-П «О предоставлении выплат гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера на территории Кировской области»
	1. Единовременная материальная помощь гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций на территории Кировской области, предоставляется в размере 10000 рублей на человека.


	Единовременная материальная помощь предоставляется при введении на территории Кировской области режима ЧС регионального или межмуниципального характера. 

Решения об отнесении возникших чрезвычайных ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального или межмуниципального характера, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил территориальной подсистемы принимаются Губернатором Кировской области.

	4. Финансовая помощь гражданам в связи с утратой ими имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Кировской области (Постановление Правительства Кировской области от 30.06.2022 № 327-П)
	Единовременная финансовая помощь в связи с утратой гражданами имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций предоставляется:

       в размере 50000 рублей на человека - за частично утраченное имущество первой необходимости;

       в размере 100000 рублей на человека - за полностью утраченное имущество первой необходимости.
	Финансовая помощь в связи с утратой гражданами имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций предоставляется при введении на территории Кировской области 
режима ЧС регионального или межмуниципального характера. 

Решения об отнесении возникших чрезвычайных 
ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального или межмуниципального характера, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации принимаются Губернатором Кировской области.

	5. Единовременное пособие гражданам, получившим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Кировской области вред здоровью (Постановление Правительства Кировской области от 30.06.2022 № 327-П)
	Единовременное пособие гражданам, получившим в результате чрезвычайных ситуаций вред здоровью, предоставляется с учетом и из расчета степени тяжести вреда здоровью:

       в размере 400000 рублей на человека - при получении тяжкого вреда или средней тяжести вреда 
здоровью; 

       в размере 200000 рублей на человека – при получении легкого вреда здоровью.
	Единовременное пособие гражданам, получившим 
в результате чрезвычайных ситуаций вред здоровью 
предоставляется при введении на территории Кировской области режима ЧС регионального или межмуниципального характера. 

Решения об отнесении возникших чрезвычайных 
ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального или межмуниципального характера, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации принимаются Губернатором Кировской области.

	6. Единовременное пособие членам семей граждан, погибших (умерших) 
в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Кировской области (Постановление Правительства Кировской области от 30.06.2022 № 327-П)
	Единовременное пособие членам семей граждан, погибших (умерших) в результате чрезвычайных ситуаций предоставляется в размере 1000000 рублей на каждого погибшего (умершего) в равных долях каждому члену семьи.


	Единовременное пособие членам семей граждан, 
погибших (умерших) в результате чрезвычайных 
ситуаций предоставляется при введении на территории Кировской области режима ЧС регионального или межмуниципального характера. 

Решения об отнесении возникших чрезвычайных 
ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального или межмуниципального характера, введении 
режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации принимаются Губернатором Кировской 
области.
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