1.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА
Муниципальное образование Кильмезский муниципальный район Кировской области расположен в юго-восточной части области. 

 
Территорию Кильмезского района общей площадью 3106,4 кв. км образуют 1 городское и 11 сельских поселений. 

 
Кильмезский район граничит с Малмыжским, Уржумским и Немским муниципальными образованиями области и с Удмуртской Республикой. 

 
Административный центр – поселок городского типа Кильмезь, расположен в 240 км от областного центра города Кирова, в 190 км от города Ижевска и 205 км от города Казани. На территории Кильмезского района расположены 71 населенных пункта. 

 
По предварительным данным численность постоянного населения на конец 2023 года составляет 9573 человека. Большая часть населения проживает в административном центре района пгт Кильмезь 5233 человека.
По данным Кировстата за 2023 год родилось 83 человека в том числе город 52 человека и село 31 человек, умерло 161 человек в том числе город 67 человек и село 94 человек. Естественная убыль за 2023 год составила 78 человек в том числе город 15 человек и село 63 человека. 

Снижение численности населения связано не только с естественной убылью, но и с миграционной убылью. Численность сельского населения убывает более высокими темпами, чем городского населения.

В структуре оборота по крупным и средним организациям района за 2023 год 70,6% занимает торговля оптовая и розничная, образование 3,0%; 13,9% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 6,8% транспортировка и хранение. 

Оборот организаций по крупным и средним предприятиям с численностью более 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 2023 год составил 715029,0 тыс. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 91311,0 тыс. рублей или на 14,6 %. 


Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 2023 года 209251,0 тыс. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 37312,0 тыс. рублей или 21,7 %. В структуре отгрузки по крупным и средним организациям района за 2023 год 47,4% деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; 23,3 % транспортировка и хранение. 

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ КИЛЬМЕЗСКОГО РАЙОНА

2.1. Экономическое развитие

На территории Кильмезского района по состоянию на 1 января 2024 года зарегистрировано 154 организации (на 01.01.2023 года было 156 организации) из общего количества 52- организации муниципальной формы собственности. В 2023 году были ликвидированы: ООО «Леспромцентр», ООО «Онис», ООО «Сельхозтехника», ООО «Торговые ряды» и открыто ООО «Пролипа», ООО «Алекс-стар», ООО «Меркурий-экспо», ООО «Рай вкуса», ООО «Престиж-про».

Численность индивидуальных предпринимателей на 01 января 2024 года составляет 205 человек (на 01.01.2023 года 187 человек). Основными сферами деятельности индивидуальных предпринимателей являются торговля, заготовка и переработка леса, транспортные услуги. 

По состоянию на 01.01.2024 года в Кильмезском районе статус налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого) имели 324 человека. Количество самозанятых растет. Но стоит отметить, что доходы от налога на профессиональный доход не идут в бюджет муниципального района, а поступают в областной бюджет и ФОМС в то время, как от ЕНВД местный бюджет пополнял доходную часть.

Инвестиции средних и крупных организаций за 2023 год составили 67002,00 тыс. рублей (в 2022 году составляли 73885,00 тыс. рублей). Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя за 2023 год составил 1024,10 рубля, а за 2022 год составлял 3513,00 рублей. 
Наибольшее снижение инвестиций:

 
- в 2022 году пгт Кильмезь была построена многофункциональная спортивная площадка на базе хоккейной коробки, инвестиции составили 13637,0 тыс.рублей; 
- в рамках реализации федерального проекта "Культурная среда" национального проекта "Культура" для Детской школы искусств приобретены музыкальные инструменты, оборудование и материалы на сумму 5180,0 тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2024 года в районе числится 4 сельхозпредприятий, 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток», 3 крестьянско-фермерских хозяйства. Общая численность работающих составляет 185 человек.

За 2023 год по сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций и КФХ района прибыль составила 17815,00 тыс. рублей.
В 2023 году между администрацией района и подрядчиками заключено восемь муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района. Областная субсидия 30125,0 тыс. рублей использована на 100%, все контракты выполнены.

На 2024 год за счет областной субсидии 36028,0 тыс.рублей заключено шесть муниципальных контрактов по содержанию дорог общего пользования местного значения, вне населенных пунктов, в границах Кильмезского района.

2.2. Дошкольное образование
На 01.01.2024 года численность детей в возрасте 1-6 лет составила 676 детей, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы дошкольного образования, 453 детей (в прошлом году - 507 ребенка). Охват детей программами дошкольного образования составляет 75 %. 

Численность детей, поставленных на учет от 0 до 3 лет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных организациях на 01.01.2024 года - 41 детей; от 3-х до 7 лет – 0 (желаемая дата приема 01.09.2025). 

Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника – 6,8 (в прошлом году-7,6). 

Уровень средней заработной платы педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, установленный Соглашением с Министерством образования выполнен на 105,3 % и составил 28495,82 рубля (за 2022 год выполнение 103,4 %)

2.3. Общее и дополнительное образование

Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2023 году составляет 1653 человека, из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1204 человека (387 в муниципальных и 817 в государственной).

По состоянию на 01.01.2024 года 100 % муниципальных общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.). 

В районе сохранен принцип доступности и бесплатности дополнительного образования для детей. Всего занято дополнительным образованием в кружках и секциях при школах (муниципальных и государственной) 90 % от общего числа обучающихся школ района. 

В 2024 году на развитие детско-юношеского спорта в рамках национального проекта «Образование» из средств областного бюджета выделено 700 тыс. рублей, на которые будет приобретен спортивный инвентарь и оборудование, часть выделенных средств будет потрачена на участие спортсменов в соревнованиях регионального и межрегионального уровней.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» из средств областного бюджета выделено 1515,5 тыс.руб.  на реализацию мероприятий по подготовке образовательного пространства в 5 общеобразовательных учреждениях, на базе которых будут созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности – «Точки роста». Вышеперечисленные образовательные организации будут оснащены необходимым оборудованием.

2.4. Культура

В Кильмезском районе 1 учреждение дополнительного образования в сфере культуры – МКУ ДО Детская школа искусств пгт Кильмезь.
В МКУ ДО ДШИ пгт Кильмезь, согласно показателей, характеризующих объём оказываемых муниципальных услуг, обучаются 165 человек. Всего на текущий год реализуется 6 образовательных программ.
Главными целями и задачами МКУК «Кильмезский районный краеведческий музей» в реализации выставочной деятельности является осуществление публичного показа музейных предметов и музейных коллекций в стационарных условиях и вне стационара. За 2023 год организовано и проведено 24 стационарные выставки и 1 виртуальная, фонды музея пополнились на 49 экспонатов основного и 6 экспонатов научно – вспомогательного фондов.
За отчетный период районным центром культуры и досуга было проведено 1615 мероприятий (2022 г. – 1414 мероприятий), из них на платной основе – 497. За 2023 год учреждения досуга Кильмезского района посетили 53382 человека (2022 г. – 42041).

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный центр культуры и досуга» во всем районе создаёт и организует работу клубных формирований и любительских объединений для занятия в них детей, учащихся, жителей села, а также всех желающих разных возрастов. 
За отчетный период районным центром культуры и досуга было проведено 1615 мероприятий (за 2022 год – 1414 мероприятий. За 2023 год учреждения досуга Кильмезского района посетили 53382 человека (в 2022 году – 42041 человек).

Центр культуры во всем районе создаёт и организует работу клубных формирований и любительских объединений для занятия в них детей, учащихся, жителей села, а также всех желающих разных возрастов. 
Основными показателями деятельности МКУК «Кильмезская МБС» являются: книговыдача - 236628, количество читателей- 9329 человек.
Активная работа по регистрации и публикации событий библиотек Кильмезского района началась с 2019 года. В период с 2019-2023 гг. зарегистрированы все 20 библиотек. Ежемесячно все библиотеки публикуют на сайте планируемые события. За 2023 год было опубликовано 422 события и проведено 12 прямых трансляций по всей МБС. На 2024 год запланировано для публикации 650 мероприятий и 12 прямых трансляций.
2.5. Физическая культура и спорт

 
В отчетном году были проведены: 

- 38 спортивных мероприятий. Из них: 31 районных, 4 межрайонных, 1 - областные, 2 межрегиональные соревнования с участием 2 257 спортсменов;

- участвовали в 4 межрайонных, 3 межрегиональных и 6 областных          турнирах с количеством участников - 119 человек. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2023 год составила 58,5%, в 2022 году -56,9%.
2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд района составляет 297,56 тыс. м2, 4288 домов. За 2023 год жилищное строительство составило 2075 кв.м.
В 2023 году были проведены работы по формированию 104 земельных участков для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно.

Кроме того, в 2023 году, помимо предоставления земельных участков многодетным семьям, на территории Кильмезского района вовлечено в хозяйственный оборот 22 земельных участка общей площадью 46,27 га.
В общей площади земельных участков предоставлено для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства – 8,12 га, для сельскохозяйственного использования (сенокошение, выпас скота, личное подсобное хозяйство на полевых участках) – 42,8 га, для размещения ФП – 0,048 га.

В 2024 году планируется проведение комплексных кадастровых работ на территории 3 кадастровых кварталов (2 в пгт Кильмезь, 1 в д. Малая Кильмезь) в отношении 615 объектов недвижимости. Формирование 3 земельных участков для строительства ФП в д. Моторки, д. Карманкино, д. Паска. Так же будет продолжена работа по постановке на кадастровый учет и государственной регистрации права муниципального имущества (в планах зарегистрировать право на спортивную универсальную площадку и здание котельной школы д. Вихарево).
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства Кильмезского района состоит из систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.
Водопроводные сети в районе по всем видам собственности составляют 190,8 километров, в том числе в пгт Кильмезь 71 километр, 119,8 км в сельских поселениях. Из общего количества водопроводных сетей нуждаются в замене 85,5 км. – 44,8%. Ежегодно проводится обновление сетей водоснабжения небольшими участками.

Основные показатели на 2024 год:
1.По неоднократным групповым обращениям граждан запланированы работы по прокладке ветки водопровода по ул. Солнечная д. Малая Кильмезь протяженностью 500 м, и подключение 5-и домов.

2.Необходимо выполнить работы по замене запорной арматуры, по обваловке нижних частей водонапорных башен и утепления верхних частей водонапорных башен в п. Осиновка, д. Тат-Бояры, уч. Каменный Перебор. Устранение утечки в водонапорной башне д. Четай,   

3.Отремонтировать водонапорную башню д. Малыши, ввести в эксплуатацию. 
4.На водобашнях в д. Зимник и д. Ключи провести монтаж смотровых лестниц.

Тепловые сети района составляют 3,3 км. В районе отсутствует централизованная система отопления, 18 муниципальных котельных обслуживают учреждения социальной сферы, находящиеся в сельских поселениях, 7 котельных обслуживаются теплоснабжающей организацией МКП «Универсал» - отапливают бюджетные учреждения в пгт Кильмезь (ЦРБ, КСШ, Дом культуры «Орион», детские сады «Солнышко» и «Колосок», музей, почта, сбербанк ,администрации района и пгт Кильмезь, школа д. Большой Порек, администрация с/поселения и дом культуры, библиотека д. Большой Порек), отапливается  3 многоквартирных дома; 1 котельная в д. Малая Кильмезь - отапливаются ДЮСШ и дом культуры с библиотекой.

В плане модернизации объектов теплоснабжения в 2024 году: ремонт теплотрассы от котельной № 1 к детскому саду «Солнышко».


В районе имеются очистные сооружения производительностью 100м3 в сутки и канализационные сети протяженностью 1,75 км. Централизованное водоотведение в районе отсутствует. К очистным сооружениям подключены только ряд учреждений социальной сферы: администрация района, ЦРБ, КСШ, РЦКиД, МФЦ. Очистные сооружения находятся на обслуживании МКП «Универсал». В 2023 году функционирование очистных сооружений проходило в штатном режиме.
В настоящее время население района обеспечивается сжиженным баллонным газом. 

По программе газификации в 2023 по контракту проведены работы по разработке схемы газоснабжения пгт Кильмезь. Следующий этап, на основе схемы газификации разработка проектной документации газоснабжения пгт Кильмезь. Заказчиком проектирования будет АО «Газпром газораспределение Киров». В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на межпоселковый газопровод и газораспределительная станция в районе д. Четвериково. 

2.8. Организация муниципального управления

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились с 5312,60 рублей в 2022 году до 6136,60 рублей в 2023 году. Рост показателя произошел за счет увеличения норматива расходов на содержание органов МСУ в части расходов на оплату труда и снижения среднегодовой численности населения на 200 человек к 2022 году.
Одним из дополнительных источников пополнения районного бюджета является планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

В 2023 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 226,9 тыс. рублей, при плане 95,5 тыс. рублей.

В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 2582,4 тыс. рублей, при уточненном плане 2370,0 тыс. рублей. При уточненном плане продажи земельных участков 441,10 тыс. рублей, фактически продано на сумму 447,0 тыс. рублей.

2.9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Для снижения энергоемкости в Кильмезском районе реализуется муниципальная программа «Развитие коммунальной, жилищной, транспортной инфраструктуры, строительства и архитектуры в Кильмезском районе» на 2021-2025 годы, утвержденная постановлением администрации Кильмезского района Кировской области от 02.06.2021 № 254.

Реализация Программы осуществляется путем выполнения следующих мероприятий:

1.в целях реализации отдельного мероприятия «Обеспечение и повышение энергетической эффективности в Кильмезском районе» на 2023 год принято решение о направлении бюджетных средств:

· на замену оконных блоков в здании администрации Кильмезского района на сумму 200,00 тыс. рублей, данное мероприятие реализовано полностью.

2. в целях реализации отдельного мероприятия «О подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к работе в осенне - зимний период» на 2023 год принято решение о направлении бюджетных средств:

· на замену водонапорной башни в д. Малая Кильмезь Кильмезского района на сумму 1691,0 тыс. рублей областной бюджет и 89,0 тыс. рублей местный бюджет, данное мероприятие реализовано полностью.

На 01.01.2024 года общедомовыми (коллективными) приборами учета многоквартирные дома оснащены на 100% (холодная вода, тепловая энергия, электрическая энергия). 
Глава Кильмезского района                                                          А.Г.Коршунов
