[bookmark: _Hlk23239334][bookmark: _Hlk23242959]Сообщение о возможном установлении публичного сервитута.

В соответствии с п. 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации настоящим сообщает, что в целях размещения антенно-мачтового сооружения связи по проекту «Устранение цифрового неравенства» возможно установление публичного сервитута в отношении следующих земель и земельных участков (их частей):
Кадастровый квартал 43:11:400601, расположенном по адресу: Кировская область, Кильмезский муниципальный район, Моторское сельское поселение, д. Пестерево.
Обоснованием необходимости установления публичного сервитута являются мероприятия по устранению цифрового неравенства между жителями городского 
и сельского населения и предоставлению возможности оказания современных услуг связи жителям населенных пунктов с численностью населения от 100 до 500 человек (проект «Устранение цифрового неравенства»).
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки (в случае, если права на них не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) можно по адресу: Кировская область, Кильмезский район, пгт Кильмезь, ул. Советская, д. 79, кабинет 117 (Управление планирования и экономического развития администрации Кильмезского района) с пн.-пт.: 8.00ч.-12.00ч., 13.00ч.-17.00ч, телефон для справок 8(83338)2-21-91.
Заявления об учете прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав) принимаются в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения. Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Сообщение о поступившем ходатайстве, а также описание местоположения границ публичного сервитута, размещено на официальном сайте администрации Кильмезского муниципального района Кировской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://kilmezadm.ru/ , на официальном сайте муниципального образования Моторского сельского поселения Кильмезского района Кировской  области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://motorkiadm.ru/, а также на информационном стенде.
Описание местоположения границ публичного сервитута (см. вкладку).



